На малюнку зображені зорові аналізатори здорової людини і хворих. Визначте, хто з пацієнтів (А, В, С, D) здоровий і яка частина зорового аналізатора пошкоджена у кожного хворого. Вкажіть, якими цифрами позначені рецептори, чутливі нерви і провідні шляхи мозку, центральна частина аналізатора.
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Мал. 1. Схеми зорових аналізаторів здорової людини і хворих людей

Творчі завдання з біології
· У більшості країн в жару п'ють прохолодні напої, а ось в країнах Азії прийнято пити гарячий чай навіть в найспекотніші години. Як це пояснити?

· Поль Брег говорив, що кожна людина повинна піклуватися про своє здоров'я. І в цьому йому допоможуть 9 «лікарів». Яких «лікарів» мав на увазі учений?

· Чому людина може без їжі обійтися декілька тижнів, без води – декілька діб, а без повітря – декілька хвилин?
· Печінку називають «хімічною лабораторією», «продовольчим складом», «диспетчером організму». Що лежить в основі таких образних виразів?

· В описах великих битв минулого століття вказувалося, що солдати перед боєм милися, надягали чисту білизну і мундири. Який на ваш погляд фізіологічний сенс цього звичаю.
· Хто тримав парасолю під час сильного вітру знає, що зробити це дуже важко.  Яка ж тоді величезна сила потрібна, щоб міцні дерева з товстими стовбурами та усіма гілками дерев втримати на місці під час вітру чи буревію? Що і чому має таку силу?

· У Баренцовому морі живе близько 150 видів морських губок. У Білому – 50, у Чорному – 30, у Каспійському 1 вид, а в Балтійському губок зовсім немає. Чому?

· Єгипетські  фараони вважали, що в них «голуба кров» і її не можна змішувати з кров’ю простолюдинів. Тому шлюби були внутрішньосімейні. Якого кольору кров? Чим зумовлюється колір крові? Чи може кров бути блакитною?  
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