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Сценарій «Пісня душі Анатолія Пантуса»
Музика 001

Поезія «Радій життю»

001 стоп

Виходить вед. 1.

Вед. 1. Гімном життю звучить поезія Анатолія Пантуса, нашого земляка, християнина, поета, лікаря і нашого сьогоднішнього гостя. Анатолій Антонович Пантус завітав до нас з мальовничого містечка Іршанськ. Шановний Анатолію Антоновичу, радо вітаємо Вас у стінах Володарськ-Волинської гімназії і запрошуємо на почесне місце! (Учениця дарує квіти). 
Вед. 2. У цій залі зібралися шанувальники Вашої творчості і молоді поети з Володарськ-Волинська. Це Олексій Анатолійович Могиленко, тато двох учнів нашої гімназії. Та Сергій Сіваченко – випускник гімназії, автор збірки поезій «Римована сповідь».

Вед. 1. Анатолій Пантус – автор книг «І зацвіте калина», «Пісня душі», «Квіти для Ісуса», «Шкільні обрії» та «Україна – воля і життя».

Народився і виріс Анатолій Пантус на чарівній поліській землі в багатодітній хліборобській родині в  селі Писарівка. Чи не його оспівує поет у вірші «Сільський етюд» (вед. 1 йде )
Музика 002

Покинути….

Дзвенить під горіхом криничка жива.

Музика 002 стоп

Виходять 2 ведучих

Вед.2.  Анатолій Антонович пройшов усі ступені шкільного життя, які були притаманні писарівським школярам: сільська початкова школа, Дашинська восьмирічна (куди щодня ходили діти пішки по 6 кілометрів туди і назад), Володарськ-Волинська середня школа, де вчився у 9-10 класах і відстань до якої вже 12 кілометрів.

Із відзнакою закінчив Житомирське медичне училище. Працював завідувачем фельдшерсько-акушерським пунктом в селі Грушки. А потім були роки навчання в Київському медичному інституті імені О.О. Богомольця.

Вед.1. Односельчани старшого покоління знають його як завжди привітного, спокійного, урівноваженого, доброго. Таким він був у дитинстві, таким Толя був юнаком, таким Анатолій Антонович залишається нині. По приїзді в рідне село до нього звертаються односельці і за порадою, і за медичною допомого.  І весь внутрішній світ поета ніби виливається в його поезію. З синівською повагою і любов’ю згадує він батька. Матусі, її працьовитим рукам, її серденьку присвячує він поезію «Рідна мамо моя, твої втомлені руки…» (ідуть)
Музика 003

І так легко у світі повсюди мені…
Музика 003 стоп.

Вед. 2. Тривалий час Анатолій Антонович працював судовим лікарем виробничого об’єднання «Магаданрибпром», лікарем санаторію-профілакторію «Сосновий бір» Коростишівського району. Прийшов час, і  Анатолій Пантус повертається до рідного Полісся. «Дума про Горошки»
Музика 004.

Вед.1. Довгий час Анатолій Антонович працював лікарем Іршанської лікарні. Тут, вдома на Володарщині-Горошківщині відновлює він своє єство, свою душу, створює сім’ю, тут народжуються його сини. Тут, на рідному Поліссі, розцвітає його поетичне обдарування , яке вилилося п’ятьма збірками поезій. Сім’я і кохана дружина дають поштовх для творчості.  Поезія «Дружині»
Музика 005

Виходить вед 2.

Вед.2. Свою першу поетичну збірку «І зацвіте калина», яка побачила світ в 1999 році, автор присвячує вікопомній події – двотисячоліттю Різдва Христового, звертається до свого читача щирим словами: «Зустрінемо ж славне двотисячоліття Різдва Христового очищенням і покаянням, вірою в світле майбутнє. Проникнемося добротою, братерством, високим духом єднання, милосердя і щирої любові до ближнього на благо прийдешніх поколінь, процвітання рідної України і всього людства». Поезія «Якщо серцем ти прийняв християнську віру».

Виходять 2 ведучих

Вед.1. Поезія Анатолія Пантус віддзеркалює все радісне і красиве, добре і щире, що береться з вічного живого джерела Святого Письма, рідної землі, родини, коханої, квіточки, травинки.

Вед.2. Анатолій – християнин, лікар за покликанням, поет в душі. Він не тільки лікує хворих медичними засобами, а й зцілює душі людські поетичним словом, засіває в серцям зерна християнської любові, злагоди та подяки. Поезія «І червона у лузі калина»
Музика 001

Виходять 2 ведучих

Вед. 1. Чарівній дружині Лідії присвячує Анатолій Пантус збірку «Пісня душі» дві тисячі третього року.

Вед.2. Через рік у поетичний світ виходить книга «Квіти для Ісуса».

Вед.1. Поезії про першу вчительку, дзвоник і рідну школу увійшли у збірку «Шкільні обрії», дві тисячі п’ятий рік.
Вед.1. Події двох останніх років, що відбуваються в Україні, сколихнули всю світову спільноту.  Саме в ці листопадові дні 2 роки тому молодь Києва вийшла на мирний протест проти відмови тодішнього Президента України Віктора Януковича від курсу на євроінтеграцію України. І ці дні стали початком Майдану.

Вед. 2. Події Майдану, війна на Сході України глибоким болем відгукнулися в серці Анатолія Пантуса. Зима дві тисячі чотирнадцятого та початок дві тисячі п’ятнадцятого років принесли біль і тяжкі втрати до його рідного селища Іршанська – троє бійців, в минулому учнів місцевої школи, загинули в неоголошеній війні на Сході України (повільно, з довгими паузами після ком): Олексій Богуш ,Олег Яндюк, Сергій Фролов …
Вед. 1. Сім загиблих – така сумна цифра в нашому районі… (повільно ) Пилип Слободенюк , Микола Кучер, Сергій Порозінський, герой Майдану Віктор Прохорчук…. І ще близько восьми тисяч українців, які загинули за ці півтора року, сотні зниклих безвісти… Просимо згадати їх хвилиною мовчання. (рахує 30-40 секунд). Дякуємо.
 Вед. 2. Події останніх двох років принесли Україні близько дев’ятнадцяти тисяч поранених, багато з яких стали інвалідами. Близька ста сорока українців і нині перебувають у ворожому полоні, серед яких жінка льотчиця Надія Савченко, «сестриця Жанни Д’Арк» – так називає її Анатолій Пантус.
Вед. 1. Своїми поезіями  – присвятами загиблим українцям на Майдані,поезіями-плачами за загиблими земляками на Сході, поезіями про мужність і незламність полоненої льотчиці Надії Савченко відгукнувся Анатолій Антонович на ці події. Поезії друкувалися на сторінках районної газети «Прапор» , були викарбовані на пам’ятних стелах загиблих героїв і потім стали основою нової книги «Україна – воля і життя». 
Вед.2. А ще автор поетичними строфами говорить про велич української душі, оспівує велич подвигу Ісуса Христа і все, що пов’язане з Його іменем, вірить в святе заступництво Його над Україною. Збірка поезій «Україна – воля і життя» – уклін усім українцям, що загинули за Вітчизну, ода рідній Горошківщині, її славним дочкам і синам.

Вед. 1. Урочиста презентація нової книги Анатолія Пантуса відбулася у Палаці культури «Титан» селища Іршанськ 10 листопада цього року. У ній взяли участь представники влади, духовий оркестр 26-ї Бердичівської артилерійської бригади, поети, учасники вокального, хореографічного та театрального гуртків. 
Вед.2. Послухаємо окремі поезії з книги «Україна – воля і життя» у читанні учнів гімназії, а потім слово для презентації книги надамо її автору Анатолію Антоновичу Пантусу. Поезія «Нині в країні горе».
Музика 006 стишити повністю, коли починаються слова «Плине кача по Тисині»

Учениця. «Їх так навчили вчителі і мами»
Музика 006 голосно і до кінця- стоп
Учень.  «Щоб пам’ять була про людину» Олексію Богушу, Пилипу Слободенюку, Віктору Прохорчуку, Сергію Фролову, Миколі Кучеру, Сергію Порозінському, Олегу Яндюку, Артуру Пушанці.

Учень.  «У Жанни Д’Арк сестриця справжня є». Відкритий лист у підтримку Надії Савченко.

Вед. 1. Запрошуємо до слова нашого гостя поета Анатолія Антоновича Пантуса.

Виступає поет
Вед.1. Запрошуємо до слова поета Олексія Могиленка. 

Вед. 2. Запрошуємо до слова поета Сергія Сіваченка.
Вед. 1. Дякуємо Вам, Анатолію Антоновичу, за те, що завітали до нас, за поезію, за вашу творчість. Дякуємо Вам Олексію Анатолійовичу та Сергію….
Вед. 2. Бажаємо Вам здоров’я і творчого натхнення. 

Вед. 1. На цьому наше літературна вітальня закінчується . Дякуємо за увагу!

Вед. 2. До побачення.


