Знання іноземних мов – це ключ до успіху в сучасному світі, де спілкування іноземними мовами та обробка величезних обсягів інформації набуває все більшого значення. Учителі викликають інтерес до вивчення мов традиційно великий, бо перефразовуючи відомий вислів, можна сміливо сказати, що той, хто володіє мовами, володіє світом.  Загалом людина, яка володіє мовами, – різнобічно розвинута особистість, володіє кращими здібностями до вивчення нового, вільніша та більш впевнена у спілкуванні з людьми. Стара приказка говорить: «Скільки мов ти знаєш, стільки раз ти людина». Тобто, чим більше мов на сьогодні ти знаєш, тим краще. Адже, кожна мова – це ключ, який відкриває двері до чогось свого, до чогось нового. 


Головною метою вивчення іноземної мови у нашому навчальному закладі є набуття учнями не тільки навичок читання різних видів текстів, а й лінгвістичної (граматичної) та комунікативної компетенції. Вчителі послідовно втілюють формування учнівської здатності до міжкультурного спілкування, яка складається з трьох взаємоповязаних компонентів: комунікативної методики вивчення іноземної мови, створення особистої траєкторії навчання учня, формування навичок позитивної взаємодії на міжкультурному рівні. Цей підхід дозволяє чітко виділити в якості пріоритетів навчання ІМ не систему мови, а змістові аспекти навчання та, відповідно, інтереси й потреби учнів як субєктів навчального процесу. Особливого значення набувають такі аспекти навчання, як соціокультурні фактори, мотивація, розвиток особистості учня засобами вивчення іноземної мови, під час яких відбувається співставлення життєвого досвід та соціокультурних реалій, у яких живуть українські та іншомовні підлітки, виявлення спільного і відмінного, врахування специфіки іншомовного середовища, усвідомлення якої дозволяє українському підлітку адекватно розвязувати особисті завдання спілкування із представниками інших країн. Сучасна робота наших вчителів спрямована на формування високоосвіченої, інтелектуально розвиненої особистості з цілісним уявленням картини світу, з розумінням глибини зв'язків явищ і процесів, які мають цю картину, бо предметна роз'єднаність стає однією з причин фрагментарності світогляду випускника школи. Ефективність навчального процесу багато в чому залежить від уміння вчителя правильно організувати урок і грамотно вибрати ту чи іншу форму проведення заняття. Запорукою успішної мовної активності учнів є нетрадиційні форми уроків англійської мови, в ході яких учні долучаються до культури країн мови, що вивчається, а також розширюють знання про культурну спадщину рідної країни, що дозволяє учням брати активну участь у діалозі культур. Нетрадиційні форми проведення уроків дають можливість не тільки підняти інтерес учнів до предмету, що вивчається, але і розвивати їх творчу самостійність, навчати роботі з різними джерелами знань, розвивати критичне мислення. Такі форми проведення занять "знімають" традиційність уроку, оживляють думку.

Вчителі кафедри є полікультурними особистостями, добре обізнані з ідеями соціокультурного підходу до навчання та усвідомлюють першочергову необхідність зміни у вивченні іноземних мов. Кафедра вчителів іноземних мов наполегливо працювала над впровадженням технологій розвитку критичного мислення як засобу формування творчих здібностей школярів на уроках іноземних мов. Постійно проводились відкриті уроки для педагогів гімназії (Токовчук Л.Л. 11 клас «Сімейні стосунки підлітків ті батьків»; Ніколаєва А.В. 5 клас «Відкриваємо Велику Британію»; Грицькевич Н.І. 10 клас «Альбрехт Дюрер – відомий німецький художник»; Євпак О.М. 3 клас «Моя родина»; Панченко О.В. 9 клас «Традиції харчування Великої Британії та Америки»). Вчителі нашої кафедри вирізняються майстерністю та творчістю. Вони творчо працюють, розробляють сценарії різних типів уроків та позакласних заходів, друкуються в періодичних виданнях, беруть участь у різних районних конкурсах. Так, ГрицькевичН.І. співпрацює з видавничою групою «Основа» та учительським журналом on-line. Токовчук Л.Л. брала участь у районному конкурсі «Учитель року», за що отримала диплом учасника. Активно проходила науково-методична робота. Однією з важливих сторін роботи кафедри була робота з обдарованими дітьми, які брали участь в районних та обласних олімпіадах, МАН, різних конкурсах. Учні гімназії отримали призові місця в районних олімпіадах (вч. Ніколаєва А.В., Панченко О.В.).  Вчителі постійно надавали допомогу для покращення знань учнів, впроваджували аспекти формування критичного мислення на уроках.  Середній бал успішності учнів, яких навчає Токовчук Л.Л. – 7,3; Ніколаєва А.В. – 6,9; Панченко О.В.  – 8,2; Грицькевич Н.І. – 7,2; Євпак О.М. – 7,0. Загальний середній бал успішності – 7,3. Проводилася робота по поповненню навчальних кабінетів згідно сучасних вимог, що дало змогу більш ефективно їх використовувати. 

Одним із нестандартних підходів для забезпечення якісного навчання дітей англійській мові було створення  літнього табору «Rainbow camp». У таборі діти мали можливість спілкуватися іноземною мовою. Також, були проведені ремонти в навчальних класах. В поточному році покращились результати навчальних досягнень учнів з іноземних мов, але учні допускали помилки при перекладі текстів та виконанні тестових граматичних та лексичних завдань. Постійно проводилася перевірка зошитів та словників. Педагоги беруть активну участь у житті гімназії, виступають на педрадах, засіданнях методичного об’єднання, беруть участь у художній самодіяльності. Так, вчителі Грицькевич Н.І. та Ніколаєва А.В. є членами вокально-танцювального колективу «Перлини Полісся», який займає призові місця в районних конкурсах з художньої самодіяльності. Педагоги МО кафедри іноземних мов – активні, енергійні, постійно проявляють творчість та ініціативу в роботі гімназії, впроваджують нетрадиційні форми уроку та технології розвитку критичного мислення як засобу формування творчих здібностей школярів.

