
Хто тоді не жив, той не збагне того страхіття

Огляд-презентація книги «1932-1933: Володарський район – сторінками голоду»

Голод 1932-1933 років чорним крилом охопив Україну, проте як організований голодомор України він був визнаний людством лише через 70 років, коли в незалежній Україні в 90-х роках минулого століття було вже вкотре засуджено цей злочин компартійної влади Радянського Союзу 30-х років. У листопаді 2006 року Верховною Радою України був прийнятий Закон «Про Голодомор 1932-1933 років в Україні», в якому визначалося, що голод в Україні в 1932-1933 років в Україні», в якому відзначалося, що голод в Україні в 1932-1933 роки був штучно створений тодішньою владою. У відповідь про прийняття Закону Президент України Віктор Ющенко видав Указ «Про заходи у зв’язку з 75-ми роковинами Голодомору 1932-1933 років в Україні». Одним із завдань Указу була підготовка і видання Книги пам’яті жертв Голодомору в кожному районі, області України, що стане всеукраїнською, збір спогадів очевидців тих подій.
Наша районна державна адміністрація та районна рада прийняли Районну програму про вшанування пам’яті жертв Голодомору 1932-1933 років, а саме видання районної Книги пам’яті, встановлення пам’ятного знаку в районному центрі, збирання документальних матеріалів, свідчень очевидців. До цієї роботи було залучено культурно-освітніх працівників, вчителів, учнівську молодь, голів селищних та сільських рад. Зібрані матеріали та свідчення очевидців були передані в Державний архів Житомирської області. Вони стали основою для написання та видання книги «1932-1933: Володарський район – сторінками голоду», яка була видана в 2008 році.
Перший розділ книги «Володарський район в 20-30-ті рр. 20 століття» містить відомості з історії створення району та його назви (в 1923 році створено як Кутузівський район і в 1926 перейменовано на Володарський в честь більшовицького діяча Володарського з Ленінграда, який до нас немає жодного відношення), територію та національний склад населення.

З назвою «Володарський» район проіснував до 26 квітня 1933 року. Саме в період «володарщини» хлібороби Горошківщини пережили найстрашніший голод. У першому розділі книги наводяться статистичні дані про населення та його смертність того періоду в районі, аналізуються причини смертей людей (а їх було було близько 4-х тисяч – і лише від голоду); причини вимирання окремих населених пунктів району, як-от: Остронь, Нейдорф, Дібрівка, Рогівка та інші. У цьому ж розділі книги – матеріали, про місцевих компартійних діячів, які, незважаючи на голод, надалі виконували та перевиконували плани хлібозаготівель, вишукували і знешкоджували «кулацкие элементы»; про роботу «Торгсвинів» – спеціальних продовольчих магазинів, які витягували з населення за безцінь дорогоцінності.
Другий розділ книги має назву «Хуже голодовки немає нічого… Устами тих, хто вижив», містить спогади очевидців подій та їх рідних: дітей, внуків. Матеріали розділу згруповані по селищних та сільських радах району. Один з найбільш цікавих спогадів – розповідь Шевчук Ольги Яківни, яка в свої 10 років було допитливою дитиною, багато побачила і змогла згадати ,а її слова «…хуже голодовки немає нічого…» відтворюють жахіття того часу. Читати спогади дуже важко, особливо розповіді про вимушене людоїдство, страждання малих дітей, дорослих чоловіків.

Розділ ІІІ «Додатки» дає відомості (у таблицях) про національний склад населення нашого району згідно з даних Всесоюзного перепису населення 1926 року; попередні списки громадян, що померли від голоду в 1932-1933 роках; перелік населених пунктів, що постраждали від голодомору; перелік населених пунктів, що зникли у зв’язку з голодомором 1932-1933 років та політичними репресіями 1937 року. У книзі вміщена добірка цікавих фотографій: карта-схема «Голодомор 1932-1933 років та Володарськ-Волинський район», фотографії очевидців тих подій та фотографії з мітингу-реквієму, список використаної літератури для створення цієї книги.

Книга «1932-1933: Володарський район – сторінками голоду» – це книга-реквієм, книга пам’ять невинно убієнним нашим землякам. Розрахована вона на учнів, учителів, краєзнавців, всіх, хто цікавиться історією рідного краю, «затушованими» трагічним сторінками історії України. З цією книгою всі охочі можуть ознайомитися в центральній бібліотеці Хорошева, у місцевому музеї історії та в Хорошівському будинку культури.
 Людмила Шевчук, бібліотекар Хорошівської центральної бібліотеки.
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