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Маршрут: піший, одноденний – як похід вихідного дня.

Протяжність – 9 км (в межах селища Володарська-Волинського – 4 км)


1 – Кутузівський парк

1а – Могила Василя та Олександри Трубецьких;

2 – Музей історії району;

3 – братська могила і обеліск «Жертвам фашизму»;

4 – шахтно-кар’єрний комплекс;

5 – підприємство з обробки природного каміння;

5 – Музей коштовного і декоративного каміння


Під час маршруту екскурсанти та туристи знайомляться з історією селища, його особливостями та економічним розвитком. Неповторні природні багатства, вражаючі краєвиди районного центру надовго залишаться у Вашій пам’яті!

Як тільки не називають наш край?! І «перлиною українського Полісся», і «Уралом в мініатюрі», і «окрасою теренів поліських». Саме за неповторність ландшафтів, за багаті природні ресурси, за коштовне і декоративне каміння отримав він такі епітети. Не даремно поет Валентин Мисько у своєму вірші «Похвала самоцвітам» писав:






Окрасо теренів поліських,






Мереживо світанків гоже – 

І кольорів грайливих пісня

Аж душу заворожує.


Цікавою є й історія зародження та становлення поселень краю, які творили українці, німці, євреї та поляки, чехи та росіяни. Ця багатогранність і неповторність знайшла відображення в туристичному маршруті по Володарщині, який я Вам пропоную.

Краєзнавчо-пізнавальний маршрут по районному центру, селищу Володарську-Волинську носить назву «Окрасо теренів поліських». Тут ви ознайомитеся з пам’ятками історії та культури, виробничою сферою, насолодитесь мальовничими пейзажами.


Отож, запрошую Вас у мандрівку туристським шляхом по Володарськ-Волинську.


Розпочинаємо ми наш маршрут з Кутузівського парку. Розмістився він у центрі селищі, на правому березі річки Ірші, на природному узвишші. Площа парку становить 5 га. За формою він нагадує неправильний прямокутник, що обнесений валами та ровами (див. фото №1)

Огляд парку почнемо з південної сторони, пройшовши дорогою між валами (див. фото №2) Основа валів кам’яна, а на другому рівні – цегляна. Західна частини валів є природним узвишшям. Зверху над валами колись стояла фортеця.


Вперше, за літописними даними, створив оборонну споруду та обніс її валами князь Олександр Пронський в 1545 році. Цей рік і є першою літописною згадкою про наше селище, що отримало назву від імені князя – Олександропіль. Після князів Пронських маєтності перейшли до магнатів Сапег (1607р.), а згодом до Немиричів. Сапеги перейменували селище на Хорошки, що згодом трансформувалося в Горошки. Цю назву селище носило до 1912 року. .

Власники зміцнювали та укріплювали фортецю. Вважають, що Немиричі виписали знаного французького інженера Гійома де Боплана для модернізації фортечних укріплень. Коли ми пройдемо східною частиною парку, то натрапимо на дворівневу систему валів, а на північно-східній частині побачимо зрівняну верхівку валу, на якій стояла вежа (див. фото №3). Проте ця вежа простояла недовго, і була знищена в часи національно-визвольної війни 1648-1657 рр. це вже потім Юрій Немирич став соратником гетьмана Івана Виговського та одним з авторів Гадяцьких статей. А на початок війни він підтримував уряд Речі Посполитої і Горошківський замок став центром військових операцій проти козаків. Саме тоді мешканці містечка приєдналися до козацьких полків і вщент спалили Горошківську фортецю. На околиці парку була братська могила козаків, які загинули на початку національно-визвольної війни. Поруч з нею була побудована православна церква, пофарбована в червоний колір – в знак пролитої козацької крові. Ця церква була дерев’яною, побудованою без єдиного гвіздка і простояла аж до 1940 року, утворюючи разом з маєтком та парком вишуканий архітектурний ансамбль. Проходячи північною і західною частиною парку можемо побачити сучасну Свято-Михайлівську церкву, яка була побудовано практично на тому ж місці, де стояла старовинна козацька церква ( див. фото №4  ). Йдучи західною частиною парку, ми можемо бачити частину річки Ірші, яка протікає через весь Володарськ-Волинський район (див. фото №5).

У південно-західній частині парку споруджено пам’ятник Михайлу Іларіоновичу Кутузову, фельдмаршалу, князю смоленському (див. фото №6). Історична доля пов’язала в свій час Михайла Кутузова з нашим краєм. Трапилося це ось за таких подій: в 1973 році правобережна Україна відійшла від Речі Посполитої до Російської імперії. Маєтностями в нашому краї та Горошками тоді володів житомирський суддя Ігнатій Дубравський. Можливо він володів би ними і надалі, якби не став активним учасником польського повстання під проводом Тадеуша Костюшки. Повстання було розгромлене, Польща, як держава перестала існувати в 1795 році, а дані володіння Катерина ІІ конфіскувала й подарувала за славетні перемоги над турками Михайлу Іларіоновичу Голєніщеву-Кутузову. Хоча в Горошках він з’явився тільки в 1802 році і постійно перебував до 1805 року. Вийшовши ц відставку та маючи багато чисельну родину (п’ять доньок), Кутузов зайнявся впорядкуванням фортечного комплексу, маєтку та господарськими справами. Він побудував цегельний завод, цегла якого пішла на відновлення другого ярусу валів. В 1803 році поруч з маєтком на лівому березі Ірші був побудований залізо ливарний завод – гамарня. Тут з місцевої болотної руди виливалися ядра  та гармати.

Саме з Горошок в 1805 році Михайло Іларіонович  вирушив в Новоград-Волинський, де прийняв командування Подільською армією. Таким чином, його опала завершилася. В Горошки Кутузов ще приїжджатиме в 1806, 1809,1810 та 1811 роках. Саме з свого палацу (він був дерев’яним і знаходився в центрі сучасного Кутузівського парку), Кутузов пише численні листи до великої рідні. Ці листи пройняті батьківською любов’ю до доньок та дружини Катерини Іллівни. Перебуваючи в Горошках в 1812 році, він отримав звістку про напад Наполеона на російську державу. Кутузов терміново виїжджає в Санкт-Петербург. У 1813 році під час закордонного походу, в містечку Бунцлау славетний російський полководець, рятівник Вітчизни Михайло Кутузов помре. Його маєтності в Горошках відйдуть до молодшої доньки Дарії Опочніної.

У 1959 роуі в піденно-західній частині парку був встановлений пам’ятник полководцю на фоні дубів, ним же і посаджених. Зараж ми можемо бачити інший пам’ятник, що був встановлений в 2005 році на місці зруйнованого.

За 300 метрів на південь від парку ми можемо побачити на старовинному кладовищі могилу Трубецьких  Василя та Олександри (див. фотот №7). Так, вони належали саме до славетного роду Трубецьких, який бере початок з 15 століття. У цього князівського роду були великі полководці Російської держави, серед них полковник С.П. Трубецький, один із очільників повстання декабристів. Василь та Олександра в 1874 році стали власниками Горошківського маєтку. Більш відомою була Олександра Олександрівна Трубецька, яка активно господарювала в маєтку, володіла цегельним заводом. Цегла використовувалась для потреб Горошківського маєтку та продавалася на ринку. Родина маєтком володіла до початку 20 століття. Олександра разом з братом Василем була похована В Володарськ-Волинську і їхню могилу зараз можна побачити на старому кладовищі.

Далі наш шлях лежить на захід повз Свято-Михайлівську церкву (див. фото №8).  Пройшовши міст, робимо, своєрідне півколо, та виходимо до центру Володарськ-Волинського. На великій площі перед будинком культури
Відбуваються всі святкові заходи, в тому числі й день селища, що відмічається в день народження Михайла Ілларіоновича Кутузова, а саме (17 вересня) (див. фото №9).

У центрі на розі будинку розміщена пам’ятна плита, з якої можна дізнатися, на честь кого названо селище (див. фото №10). Отож, Володарський – це прізвище більшовицького діяча Гольдштейна Мойсея Марковича. В 1921 році селище в Кутузове перейменували на Володарськ на хвилі тодішньої моди давати населеним пунктам імена вождів. У нашому випадку Володарський жодного відношення до селища не має, а тому стоїть питання про встановлення історичної справедливості щодо назви селища.

Трохи далі, по вулиці Володарського 8, розмістився Музей історії району (див. фото №11). Його відкрили 3 липня 1988 року. Засновником та першим директором була вчитель історії Олександра Мусіївна Баран. Вона розпочала збір експонатів музею і на сьогодні їх кількість становить 1585 екземплярів. Вони розміщені у чотирьох кімнатах, з яких одна тематична, що присвячена Михайлу Кутузову і його перебування в Горошках.

Із загальної кількості експонатів музею виділяють 34, які мають статус оригінальних. У музеї експонуються роботи Веніаміна Борисовича Пінчука (1908-1987рр.). Це наш земляк, скульптор, народний художник СРСР, член-кореспондент Академії Мистецтв. У своїх листах Веніамін Борисович з теплотою згадував земляків і, на підтвердження цього наводив приказку: «У Горошках людей трошки, але Люди».

В музеї ви детально дізнаєтеся про історію селища і району, яку творили українці, росіяни, поляки, євреї, німці, чехи і познайомитесь із його експонатами, які відображають історичні, культурні та економічні особливості розвитку Володарщини.

Рухаючись на захід, десь за метрів 300, праворуч ми побачимо школу, що була побудована у 1939 році (див. фото № 12). Не минуло й двох років, як грянула війна. Багато випускників та учителів пішли воювати за свою Батьківщину. На згадку про них на шкільному подвір’ї поставлено пам’ятник. 

Продовжуючи рухатись на захід по вулиці Володарського ми зможемо побачити єврейське кладовище, умовно поділене на дві частини: стару та нову. Написи на могилах івритом та кирилицею свідчать про те, що тут поховані євреї, які мали своє окреме кладовище (див. фото №13).


Рухаючись в тому ж напрямку, виходимо за межі селища і прямуємо до братської могили, що розміщена на північно-західній околиці райцентру (див. фото №14). Тут, в перші місяці фашистської окупації були розстріляні мирні жителі, імена 65 земляків викарбувано на плитах. Віддавши шану загиблим, повертаємось у селище і виходимо на північно-західну околицю. Тут розміщується наступний пункт нашого маршруту – шахтно-кар’єрний комплекс (див. фото №15). На цій місцевості видобувалася стратегічна сировина для військово-промислового комплексу – п’єзокварц (монокристали моріону та кришталю). 

Тут можна не тільки помилуватися красою, а й дослідити породи на стінах кар’єру. Це буде особливо цікавим для геологів, географів та природознавців. В 60-х роках місто утворююче підприємство рудник «Волинський» переходить до шахтного видобутку самоцвітів (п’єзокварцу, топазу, берилу). Оглянувши шахту, яка, хто б міг подумати, розмістилася в цій частині українського Полісся, ми повертаємося в селище, не забувши взяти з собою частинки кварцу на згадку.

Ознайомившись з історією, культурою та економічним розвитком нашого селища, вирушаємо до завершального пункту маршруту. Це гордість краю, унікальний об’єкт не тільки нашого регіону, а й усієї України, - Музей коштовного і декоративного каміння (див. фото №16). Нині зібрання музею нараховує понад 1500 експонатів, які розміщені в залах і характеризують мінерально-сировинні ресурси коштовного і декоративного каміння України. Сьогодні цей музей відомий як унікальне зібрання не тільки мінералів камерних пегматитів Волинського родовища, а й зразки гірських порід і мінералів з усіх регіонів України і світу. Різноманітні за розміром, формою та забарвленням кристали берилу, гірського кришталю, цитрину, моріону, топазу, аквамарину,аметисту, флюориту та інших. Тут, і тільки тут, стовідсотково діє правило, що краще один раз побачити (див. фото №17). Але навіть побувавши раз у музеї, ви захочете повернутись сюди знову, адже за один раз цю багатющу колекцію осягнути просто неможливо.

На цьому і завершується наш маршрут по селищу Володарськ-Волинський. 
