НОВОРІЧНА КАЗКА

Новорічне свято для учнів 8-11 класів
Дійові особи

Баба Яга.
Кикимора. 
Лісовик.

Двоє розбійників. 
Вовк. 
Режисер. 
Сценарист. 
Омелько. 
Щука.

Снігуронька. 
Дід Мороз.
На сцену виходять усі учасники казки, співають
Усі

Кажуть, що під Новий рік, 
Що не по бажається, 
Завжди все здійсниться, 
Завжди все збувається!
Лунає музика «Піф-паф, а ми розбійники...»,
 вибігають Баба Яга, Кикимор двоє Розбійників,
 Лісовик, танцюють, бігають по сцені
Дія І

Баба Яга. Фу-ти, ну-ти, йолки гнуті! Всі дороги замело, ні проїхати, пройти. Казала ж тобі (дає Лісовику стусана): «Давай вертоліт!» так ні, жаднюга (передражнює): «Бензину немає, дефіцит!» — як тепер добиратись школу? Там справжнє новорічне свято буде, а як його зіпсувати? Вони там, а ми — тут!
Лісовик. Бо таки немає. Я не жадний, я економний. І навіщо тобі вертоліт? Ступа є? То і лети!
Баба Яга. Ступа? Ти бачив, що надворі робиться? Погода нельотна!
Кикимора. Таки так, Ваша Вредносте! Дивлюсь — ступа у вас льодом взялась, мітлу снігом замело, а лапи у хатинки прямо посиніли — замерзла бідненька!
Баба Яга. Не сип мені сіль на рану! Що тепер робити? 
1-й розбійник. Що-що! Пограбувати когось треба!

2-й розбійник. Кого ти тут пограбуєш? Ліс, глушина... але вихід є! Фо-кус-покус! (Дістає мобільний телефон) Зараз подзвоню одному конкретному пацану, він приїде і відвезе нас, куди скажемо.
Телефонує, звучить мелодія «Чорний бумер»,
 на самокаті в'їжджає Вовк
Вовк. Алло, таксі визивали? Куда нада, шо платим?
Баба Яга (обходить його довкола). На оцьому? Усіх повезе? (Сердито кричить на розбійника). Тріпло!
Вовк. Мадам, ша, не шуміть. Машина непроста, чарівна, усіх повезе.
Кикимора. У школу нам треба, свято зіпсувати, подарунки забрати. Платимо чистим товаром — поганками, мухоморами, конопльою...
Вовк. Окей, базара ноль! Поїхали!
Усі стають паровозиком і під музику
«Чорний бумер» вибігають із сцени
Дія II

На сцену виходять Режисер і Сценарист
Режисер. Ну що оце ви написали, шановний? Де я вам у школі візьму Гаррі Поттера, Людину-павука, спец-ефекти в стилі Стівена Кінга? Ми що — Голівуд? Ні грошей, ні апаратури!
Сценарист.  Але невже це ваша єдина свят​кова ідея?

Режисер. Звичайно, ні. Я маю намір створити новоріч​ну шоу-групу. Тож збираюсь провести невеличкий кастинг. Для групи мені потрібні трубач, гітарист, ударник, піаніст і соліст. Отже, розпочнемо.
Сценарист та режисеі проводять конкурси серед глядачів. До участі запрошують усіх бажаючих
1-й конкурс -«Трубач»
 У конкурсі беруть участь 4—5 осіб. До залу вносять повітряні кульки (не надуті). Задача учасників — за 2 хв надути якомога більше кульок. Конкурс супроводжує музика. Переможець отримує іграшкову дудочку і залишається на сцені, інші учасники займають свої місця

2-й конкурс «Гітарист»
У конкурсі беруть участь 4—5 осіб. До залу вносять іграшкову гітару (або вирізану з картону). Задача учасників — імітуючи гру на гітарі, станцювати. Кон​курс супроводжує музика. Перемагає той, хто найкраще впо​рається із завданням. Переможцю дістається гітара, він стає поруч із трубачем. Інші гравці залишають сцену.
3-й конкурс -«Ударник»
У конкурсі беруть участь 4—5 осіб. До залу вносять невеличкий столик, на якому стоять кас​трулі та лежать ложки. Задача учасників — зіграти на цих «інструментах». Конкурс супроводжує музика, під її такт учасники мають підібрати ритм. Той, чия «гра» виявиться найоригінальнішою, залишається за столиком. Інші гравці займають свої місця.
4-й конкурс -«Піаніст»
У конкурсі беруть участь 4—5 осіб. До залу вносять іграшкове піаніно, стілець та картки із за​вданнями. Піаніно ставлять на столик. Задача учасників — продемонструвати гру на піаніно у тій манері, яку пропонує завдання на картці. Кожну ситуацію конкурсу супроводжує відповідна музика. Орієнтовні завдання:

«Ти граєш спокійну мелодію і поступово засинаєш» (супро​від — «Місячна соната»).

«Ти граєш сумну мелодію і розчулюєшся аж до сліз» (суп​ровід — романс «Дивлюсь я на небо»). «Ти граєш урочисту мелодію, але тобі постійно заважає ко​мар» (супровід — композиція «Тореадор» із балету «Кармен»). «Ти граєш веселу мелодію і мимоволі починаєш пританцьо​вувати» (супровід — українська народна музика). Той, хто виконає завдання найкраще, стає переможцем і за​лишається поруч з іншими музикантами.
5-й конкурс «Соліст»
У конкурсі беруть участь усі бажаючі. Завдання учасників — заспівати По одному куплету дитячої новорічної пісеньки (за вибором музичного керівника). Переможця визначають усі глядачі оплесками.
Режисер. Отже, кастинг ми витримали класно!

Сценарист (звертається до глядачів). Вітаймо групу «Оже​ледиця»! Зараз її творчий колектив виконає свій перший хіт!
Звучить фонограма популярної жартівливої пісні (за вибором музичного керівника). Новостворена група «Ожеледиця» імітує її виконання

Режисер.  Гадаю, цей дебют пройшов непогано! 

Сценарист. Та що там казати. Це було просто непереверше​но! 
У цей час вибігає баба Палажка, огрядна, очіпок збитий, волосся висмикнуте

Баба Палажка. Люди добрі! Що мені на світі божому робити! Не можна мені через бабу Параску не то що на селі вдержаться, не можна через неї на світі жити: набріхує на мене, як скажена со¬бака, бігає по дворах та вигадує на мене таке, що й купи не держиться. Чого тільки вона на мене не понабріхувала! Я сяка й така, і носата, і губата, і горлата, і задрипана, ще й до того відьма. (Піднімає очі й руки догори). Господи милостивий та милосердний! І що я людям заподіяла? Вже насилу душа моя держиться в тілі. Я не знаю, що вже далі буде. Не можна мені не то що «на селі вдержатись, не можна мені вже на світі жити. Люди добрі! Благословіть мені скоропостижно вмерти! Нехай мій гріх впаде на Парасчину голову! 

Відходить до ведучих, продовжує лаяти
Параска (худа, висока із синяком під оком, хустка на бік). Ой люди добрії! Що мені на світі божому робити? Не можна за лихими сусідами на селі вдержатись! Хоч зараз спродуйся, пакуйся та й вибирайсь на кубанські степи! Але ніхто мені так не допік аж до живих печінок, як та капосна баба Палажка Солов'їха. Боже мій! Так уже її обминаю, обходжу десятою вулицею; отже ж зачепить! Якби я під землею лежала, вона б мене, капосна, і там знайшла б. А я собі на лихо вдалась добра. Хоч я трохи й сліпа на одне око (доторкується до синяка), але добре бачу, де що діється. Свята вона та божа! До церкви ходить, Богу молиться. Знаємо, яка вона свята! Йде з церкви, то ще за селом роззявить рота, ладна всіх поїсти, ще за селом аж язика висолопить, та вже день ладна лаятись. Сидить вона мені от тут у печінках. Я ж кажу: хоч зараз пакуйся та й мандруй на кубанські степи.
 
Побачили одна одну
Параска. Ага, так це ти, капосна, мого підсвинка зв'язала! 
Палажка. Ах ти сяка-така! Бодай твоє порося вовки з'їли, і бодай ти вечора не діждала, як твій підсвинок та поїв же мою цибульку. 
Параска. А бий тебе божа сила! Ще не чула, одколи живу на світі, щоб свині цибулю їли! 
Палажка. Ой люта ж я, люта! Не підступай, бо голову провалю кочергою (бере кочергу) та й на Сибір піду: і я пропаду, але й ти пропадеш! 

                                                Кидається до Параски
Параска. Подивись лишень на свою морду, яка вона стала од злості, синя, як буз!
Палажка. А в тебе зелена, як гарбуз!
Ведуча (підходить). Та годі вже людей смішити.
Обидві замовкають

Параска. Цур йому, дожилися, що всі сусіди на кутку сміються.
Палажка. Атож! Як почне хтось сваритися, так і говорить: «О, як Параска з Палажкою». (Обіймаються зі словами) «Кумасю, серденько». 
Параска. Ходімо, Палазю, додому, годі людей смішити.

(Параска і Палажка виходять)
Сценарист. Увага! Зараз ми станемо свідками іще одного надзвичайного видовища. Наш режисер мав летіти сьогодні до Голлівуда на зйомки нового фільму. Але оскільки йому на заваді стали погодні умови, він вирішив зняти невеличкий фраг​мент майбутнього шедевру кінематографа саме у цьому залі.

Режисер. Мені дорога кожна хвилина, тому я прийняв це рішення. До речі, мій колега довів, що таланти можна знайти будь-де. Отже, усім пропоную взяти участь і в моєму новоріч​ному проекті.
Для проведення цієї розваги сценарист та режисер розподіляють серед усіх бажаючих такі ролі: Зайчик, Мисливець, Місяць, Зорі (п'ять осіб — дівчата), Лісові дерева (шість осіб), Хмари (п'ять осіб). Звуковий супровід: скрип снігу (чотири особи — хлопці), постріл рушниці (три особи — хлопці), вий вовків (чотири особи — хлопці). Режисер читає уголос сценарій, а усі дійові особи послідовно відтворюють його перед глядачами.
«Новорічна п'єса»

У лісі жив собі маленький зайчик. Якось він пішов погуляти і заблукав. Настала ніч. На небо вийшли місяць та зорі, мо​роз дужчав. Зорі мерехтіли. Раптом почувся страшний вий вовків. Зайчик заховався за великим деревом. Тут піднявся вітер, небо вкрили хмари. Місяць іноді визирав з-за хмар. Раптом зайчик почув скрип снігу: це до зайчика підкрадався мисливець. Вони вийшли назустріч одне одному. Мисливець прицілився і вистрелив. Зайчик підскочив і знову заховався за деревом. Мисливець вистрелив удруге — і знову промах​нувся. Нарешті місяць відігнав хмари, зайчик побачив стеж​ку між дерев і побіг. Тікаючи від мисливця, він плутав сліди.  Так заєць спростував сюжет усім відомої дитячої пісеньки. 
Режисер. Знято! (Звертається до глядачів.) Дякую усім!
Сценарист. Ах, це таке щастя, знятися у відомого режисера! До речі, ви ще не заморилися? 
Музичний номер « Новорічні зорі » (11-А)
Сценарист. Ну добре, добре, а що ви хочете? Давайте включимо в пос​тановку героїв казок...
Режисер. Хто ж на них дивитиметься? Древність, ваші казки мохом по​росли! Та і хто в них повірить? Сучасні дітки? Не смішіть мене!
Сценарист. Ну, тоді без блату не обійтись! Є в мене один знайомий, хлопець — отакий! (Показує великий палець) Що хочеш може дістати! (Теле​фонує по мобільному) Алло, Омелько? Терміново приїжджай, потрібна допо​мога!
Режисер. Ні, таки правду кажуть — у нашій країні все вирішує телефон.
Заходить Омелько
Омелько. Привіт! Що трапилось? Що треба дістати?
 Сценарист. Ти прямо зразу в'їхав у тему. Коротше — Новий рік на но​сі, ідей немає, що ставити, як розважати, чим здивувати сучасну молодь — не доганяю. Ти ж у нас крутий, сучасний. Підкажи, що робити.
Омелько. Як що? Вудка є? Є! Береш вудку, ідеш до ополонки, закида​єш блесну — щука тільки на блесну йде, витягуєш зубату на лід — і готово, вона всі твої бажання виконає!
Режисер (зловтішаючись). Що, таки без казочки не обійшлось?
Омелько. А ви не вірите? Ну добре, показую (Тягне за вірьовку). Моя персональна щука.
З-за куліс виходить дівчина в хустині, сарафані, вишитій кофтинці
Взагалі-то я її нікому не позичаю, та якщо у вас безвихідь — беріть на пі годин. Тільки дивіться, пальці до рота не кладіть — голодна, відкусить!
Омелько виходить
Режисер. Я не можу зрозуміти — яка ж вона щука?
Щука. Чого витріщився? Щуки в сарафані не бачив?
Сценарист (обходить кругом щуки). Ну, і що з нею робить?
Щука. Як що? Ти ж чув — голодна я! Нагодуй, а потім уже і проси виконати бажання. Голодна я, зла, замість Діда Мороза і Снігуроньки знаєш, що можу втнути?
По сцені під музику «Чорний бумер» проїжджає «паровозик» Вовка і кампанії, Режисер і Сценарист ошелешено протирають очі
Щука. Бачили? Так що женіть карасів, та смажених у сметані. Наїмся — тоді й поговоримо!

Подають піднос із рибою, 
Щука плямкає, говорить із набитим ротом
Щука. Ну, так що ви там хочете?
Режисер. Я уже і сам не знаю, що хочу! Треба свято влаштувати для учнів 8-х та 11-х класів, а я нічого не можу придумати.
Щука. Не парся, парніша! «Спасіння утопаючих — справа рук самих утопаючих». Хай самі виступають, самі себе розважають. Повір, у них фантазії та вигадки значно більше, ніж у тебе чи будь-якого сценариста. Так що попливла я додому, а тобі тільки і залишається, що оголошувати, який клас за яким виступає. От побачиш, буде класно! (Забирає піднос із їжею, виходить).
Сценарист. Оце-то фокус! Рибу з'їла, нічого не зробила, хвостом мах​нула і втекла! І це називається новорічне диво?
Режисер. З іншого боку, що нам залишається робити? А, була не була, ризикнемо. 
Визирає Химка
 X и м к а. Тут під брамою якийсь панич стоїть, я й забула... Чи пускати? 
П р о н я. Та це ж жених мій Голохвастов. Куди ж його вести, в хаті такий мотлох... Химко, Химко! Прибирай швидше в хаті! 
Химка. Та й приберу... мов пожар... почека! 
Проня (з відчаєм). Господи, чи все ж у мене на своїм місці!? Що ж його одягнути? Чи шалію, чи мантилю? Не знаю, що мені більше до лиця? Або, може, те й друге?! Так! Нехай баче! А книжки й нема! Знову занесла ота каторжна Химка до кухні, щоб пироги на листах саджати! Ось, слава Богу! Щось знайшла! А як у мене серце тіпається?! (Задумується, поглядає в дзеркало.) Як би його прийняти: чи ходячи, чи сидячи, чи стоячи?.. Ні, краще лежачи! Ей, Химко, проси!
Химка. Чого просити?
Проня. Панича клич!
Химка. Так би й сказали! (Виходить до панича.) Бариня лягли і просють!

Заходить Голохвастов, у шляпі, рукавичках; з паличкою, тре часто руку 

Голохвастов (кашляє). Честь імею, одрикамендуватись у собственнім вашім дому! (Кашляє.) Горю, палаю от щастя, милая мамзеля, што виджу вас. 
Проня (скинувши очі). Ах, це Ви? Банджур! А я так зачиталась! Мерсі,што прийшли! 
Проня. Химко, Химко, вагню! (Обоє закурюють.) Ваша папіроска шкварчить! 
Голохвастов. Ето в груді моєй-с!
Проня. Чого?
Голохвастов. Од любві!
Проня. Ах, што Ви!
Голохвастов. В груді моєй — Визувій, так і клекотить! Рішайте судьбу мою нещасную: прошу у вас руку і серце!
Проня. Ой, я так стривожена... так сталось несподьовано... я... я... Вас... Ви знаєте... Чи ви мене не обманюєте? Чи любите? Я ще молода... не знаюсь у цім ділі...
Голохвастов. Ви не вєритє? Так знайте ж, що я рєшительно нікого не любив, не люблю і не любитиму, окромя Вас! Без Вас мінє не жити на свєтє! 
Проня. Так дуже любите? (Схиляється до нього)
Голохвастов. То єсть говорю Вам — кип'яток!
Проня. Ой страшно! І я вас дуже люблю! Душка мой! (Дає руку і цілує його) Я согласна... буть вашою половиною. От только спросіть благословенія... Папонько, мамонько! (Вибігає з кімнати.)
 Режисер (виходить, задоволено потираючи руки). Так-так, перший мли​нець таки не комом, гарно виступили. Тому я вже без остраху і з великим задоволенням запрошую на сцену 

Виступ 
Сценарист. Таки права була щука — я до такого не додумався б! І що головне — я навіть не підозрював, скільки талановитих дітей навчається у гімназії! Тому з великим нетерпінням чекаю на виступ учнів      класу. Цікаво, чим вони нас здивують?

Виступ             
На сцену виїжджає «паровозик» із Бабою Ягою, Вовком і т. д. Під музику «Піф-паф, а ми розбійники» вони танцюють
Баба Яга. Нарешті дісталися! Ялинку бачу, вогні бачу... Подарунків не бачу!
Кикимора. Бо їх завжди Дід Мороз привозить! От перехопимо його — й усі солодощі та іграшки будуть наші!       
1-й і 2-й розбійники (вихоплюють пістолети). Де подарунки? Кого по​грабувати?
З-за ялинки виходять Дід Мороз і Снігуронька
Баба Яга. Ага, попалися! Женіть торбу, та хутко! Розбійнички, а ну до

діла!

Розбійники кидаються до Діда Мороза, але той робить змах своєю палицею, і всі герої завмирають у німій сцені
Дід Мороз. Ну, дістала мене ця Баба Яга! З року в рік одне і те саме — так і норовить новорічне свято зіпсувати, всілякі пакості витворяє. Та в цьо​му році зась, я підготувався — посох морозильною силою зарядив добряче! (До Снігуроньки). Бачиш, завмерли? Хай так і стоять до кінця свят, а там по​думаю, що з ними робити!
Снігуронька. А мені їх трохи шкода! Адже завдяки їм — розбійникам, Кикиморі, Бабі Язі ми пережили скільки цікавих пригод під час новорічних свят— і викрадали нас, і торбу з подарунками забирали, і чари лихі насила​ли! Але все одно ми завжди перемагали і новорічні свята ніщо не могло зіп​сувати!
Дід Мороз. Цікаво, і чого їм так кортить пакості робити?
Снігуронька. А про це можна дізнатись! Ось, у мене є чарівний поро​шок правди — кого ним посипати, той тільки правду говорить. (Посипає по​рошком усіх негативних героїв). Дідусю, ану розморожуй їх по черзі!
Дід Мороз торкається посохом Баби Яги, та говорить, ніби уві сні
Баба Яга. Яга, Яга... А я ж Агнесочка, я ж талановита, розумна — у ко​го ще є реактивна ступа? А я ж її сама сконструювала! А якщо зміню трошки імідж, то взагалі буду красунею! А мене ніхто не любить, ніколи на новоріч​не свято не покликали. А я ж так люблю Новий рік, колядки, щедрівки, пода​рунки...

Снігуронька. Ясно! (Підходить до Баби Яги, знімає з неї хустину, пригладжує волосся, підкрашує губи, пудрить їй щоки). Усе, красуне! Діду розморозь її!
Дід торкається Яги посохом
Агнесочко, запрошуємо тебе на новорічне свято! 
Баба Яга ніби прокидається, дістає дзеркальце,
здивовано розглядає себе

Баба Яга. І як ви дізнались про мої мрії?
Снігуронька. Це не суттєво, головне, що свята тепер ніхто не зіпсує й усім буде весело!
Дід Мороз торкається посохом розбійників, ті протирають очі
1-й розбійник. А я взагалі не хочу бути розбійником, я люблю екстремальні види спорту. Адреналіну не вистачає, от я його шукав! Тепер бачу-не там.
2-й розбійник. Усе, баста, зав'язуємо з криміналом! Зуб даю! Дід Мороз торкається Кикимори.
Кикимора. А я взагалі — як Катя Пушкарьова! Ну, де мій принц, яки розгледить мою красоту? (Схлипує) У Попелюшки є, у принцеси на горошині є, а я двісті років чекаю — і хоч би хто-небудь поцілував!
Баба Яга (підбігає до неї) Дай я тебе поцілую, подружко моя дорогенька!
Цілує Кикимору в щоку, а та зриває з голови хустку, знімає рване плаття, і з'являється гарненька дівчинка.

Снігуронька. Оце диво! Ні, таки добро — велика сила!
Дід Мороз підходить до Лісовика, потім торкається його.

Дід Мороз. А цього я взагалі не розумію — як він потрапив у компанію Яги?
Лісовик. Лісовик, Лісовик... Набридло! Прозивають усі, небилиці про мене розповідають, от і пішов я в банду Яги! А я ж Лісовик, господар лісу! Оцю ялинку (показує) хто виростив? Я! 
Дід Мороз. От за ялиночку спасибі, молодець!
Дід Мороз торкається посохом Вовка.
Вовк. Ну, а про мене в усіх казках таку лиху славу пустили, що немає чого і рипатись робити якісь добрі справи! А я ж санітар лісу! Я, може, вете​ринаром хочу стати!
Дід Мороз. Вовк — Айболить. Оригінально! Тільки, щоб не було спо​куси, я тебе у вегетаріанство оберну. Принесіть пирогів із капустою!

Один з розбійників виносить тарілку з пирогами.

Скуштуй. Смачно?

Вовк жує, киває.

Ну, і слава Богу, тепер я за зайців спокійний. Усе, здається, з усіма розібра​лись. Можна спокійно святкувати, подарунки роздавати!

На сцену виходять Режисер і Сценарист.

Режисер (тисне руку Дідові Морозу). Дякую, шановний! Справжнє свя​то влаштували!

Сценарист. Не вистачає тільки новорічних побажань і фінальної пісні. 
Дід Мороз

Вся Україна нині радо зустрічає 
Рік змії— дві тисячі дванадцятий рік.
 Щастя й процвітання їй бажає
 Кожен з нас: і президент, і робітник.
Снігуронька

Хай щастя панує у кожній хаті,
 Злагода й мир на землі панують. 
Будьте щасливі, будьте багаті,
 Хай зорі на небі удачу віщують.
Усі разом

Нехай квітне, багатіє рідна Україна!
 Хай буде щаслива кожна родина!
 З Новим роком! З новим щастям
Усі виконують новорічну пісню.
