НОВОРІЧНЕ СВЯТО ДЛЯ СТАШОКЛАСНИКІВ
ДІЙОВІ ОСОБИ
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Свято відбувається в спортивному залі гімназії. Біля входу встановлено «касу» аеропорту, у якій глядачі отримують квитки на новорічний «рейс». Зал прикрашено сріблястим дощиком, гірляндами, кульками і т. ін. На центральній стіні велика декорація вікна аеропорту, за яким видно вогні літовища та літаки. Посеред залу встановлено новорічну ялинку. Біля однієї бокової стіни організовано буфет (він відкриється після проведення святкової програми). 
Звучить музика. Глядачі заходять до залу, займають свої місця.
Світло трохи притушують. Звучить запис гулу літаків,
потім — мелодійний сигнал увімкненого репродуктора і голос диспетчера
Голос диспетчера. Увага пасажирів, які отримали квитки на рейс за номером дві тисячі дванадцять!!! Зважаючи на нельотну погоду, ваш рейс затримано. Авіакомпанія перепрошує за завдану незручність і пропонує пасажирам зустріти Новий рік у нашому гостинному залі очікування.
До залу входять із валізами продюсер, режисер, журналіст та ведучі. За ними іде адміністратор
Режисер (стурбовано). Як це в аеропорту? У мене ж знімання нового фільму! Я дуже поспішаю!

Адміністратор. Перепрошую, панове, заспокойтеся.

Продюсер. Хвилиночку. Я відомий продюсер. Моя нова група має виступати у новорічну ніч на телебаченні. Мені край треба летіти!

Адміністратор. На жаль, шановні пасажири, усі рейси затримано через нельотну погоду.

Ведуча. Яке неподобство, я буду скаржитись! (Звертається до адміністратора.) Я — відома телеведуча. Якщо я спізнюся на програму, у вас, шановний, будуть великі неприємності!
Журналіст (дістаючи записник). Оце сенсація! Телезірка позбавляє роботи працівника аеропорту! Хвилиночку, хвилиночку, це варто записати...

Адміністратор. Чому позбавляє роботи?.. Шановні, може дійдемо компромісу? Взагалі ви могли б реалізувати свої проекти і тут.

Ведучий. Ви що, жартуєте? Хіба можна зробити святкову програму в аеропорту?

Ведуча. Друзі, а це чудова ідея! Врешті-решт, не багатьом доводиться зустрічати Новий рік у такому незвичайному місці. Це так екстравагантно, так цікаво! (Звертається до адміністратора.) Я згодна.

Продюсер (подумавши). Я також.

Режисер та ведучий. Що ж, спробуємо влаштувати свято.
Адміністратор, продюсер, журналіст,

режисер та ведучі залишають зал. Звучить весела музика. Світло спалахує, до залу повертаються ведучі у святковому вбранні
Ведучий. Добрий вечір усім гостям нашого свята!

Ведуча. Ми раді вітати усіх вас у цьому гостинному залі і запрошуємо на новорічне шоу! (Звертається до ведучого.) До речі, як нам його розпочати?

Ведучий. По-перше, з привітань. А потім, гадаю, можна влаштувати чудову розвагу із конкурсами, жартами і танцями. (Звертається до глядачів.) Друзі! Щиро вітаємо вас із насту​паючим Новим роком!

Ведуча. Бажаємо вам у ньому здоров'я, успіхів і всього найкращого. Нехай він здійснить усі ваші мрії!
Звучить весела музика. До залу вбігає танцювальний 
гурт стюардес, виконує танок
Ведучий (проводжаючи поглядом стюардес). Виявляється, що і в аеропорту ми можемо чудово провести час.

Ведуча (смикаючи його за рукав). Не дивно. Адже сьогод​ні тут зібрався прекрасний творчий колектив знаменитостей, а я — його головна прикраса.
До залу входить продюсер
Продюсер. Ну як вам мій новий танцювальний колектив?

Ведучий. Чарівні дівчата. Але невже це ваша єдина свят​кова ідея?

Продюсер. Звичайно, ні. Я маю намір створити новоріч​ну шоу-групу. Тож збираюсь провести невеличкий кастинг. Для групи мені потрібні трубач, гітарист, ударник, піаніст і соліст. Отже, розпочнемо.
Продюсер та ведучі проводять конкурси серед глядачів. До участі запрошують усіх бажаючих
1-й конкурс -«Трубач»
 конкурсі беруть участь 4—5 осіб. До залу вносять повітряні кульки (не надуті). Задача учасників — за 2 хв надути якомога більше кульок. Конкурс супроводжує музика. Переможець отримує іграшкову дудочку і залишається на сцені, інші учасники займають свої місця
2-й конкурс «Гітарист»
У конкурсі беруть участь 4—5 осіб. До залу вносять іграшкову гітару (або вирізану з картону). Задача учасників — імітуючи гру на гітарі, станцювати. Кон​курс супроводжує музика. Перемагає той, хто найкраще впо​рається із завданням. Переможцю дістається гітара, він стає поруч із трубачем. Інші гравці залишають сцену.
3-й конкурс -«Ударник»
У конкурсі беруть участь 4—5 осіб. До залу вносять невеличкий столик, на якому стоять кас​трулі та лежать ложки. Задача учасників — зіграти на цих «інструментах». Конкурс супроводжує музика, під її такт учасники мають підібрати ритм. Той, чия «гра» виявиться найоригінальнішою, залишається за столиком. Інші гравці займають свої місця.
4-й конкурс -«Піаніст»
У конкурсі беруть участь 4—5 осіб. До залу вносять іграшкове піаніно, стілець та картки із за​вданнями. Піаніно ставлять на столик. Задача учасників — продемонструвати гру на піаніно у тій манері, яку пропонує завдання на картці. Кожну ситуацію конкурсу супроводжує відповідна музика. Орієнтовні завдання:

«Ти граєш спокійну мелодію і поступово засинаєш» (супро​від — «Місячна соната»).

«Ти граєш сумну мелодію і розчулюєшся аж до сліз» (суп​ровід — романс «Дивлюсь я на небо»). «Ти граєш урочисту мелодію, але тобі постійно заважає ко​мар» (супровід — композиція «Тореадор» із балету «Кармен»). «Ти граєш веселу мелодію і мимоволі починаєш пританцьо​вувати» (супровід — українська народна музика). Той, хто виконає завдання найкраще, стає переможцем і за​лишається поруч з іншими музикантами.
5-й конкурс «Соліст»
У конкурсі беруть участь усі бажаючі. Завдання учасників — заспівати По одному куплету дитячої новорічної пісеньки (за вибором музичного керівника). Переможця визначають усі глядачі оплесками.
На останок продюсер запрошує кілька глядачів скласти танцювальну групу.
Ведучий. Отже, кастинг ми витримали класно!

Ведуча (звертається до глядачів). Вітаймо групу «Оже​ледиця»! Зараз її творчий колектив виконає свій перший хіт!
Звучить фонограма популярної жартівливої пісні (за вибором музичного керівника). Новостворена група «Ожеледиця» імітує її виконання
Ведучий. Гадаю, цей дебют пройшов непогано!

Ведуча. Та що там казати. Це було просто непереверше​но! Щоб продовжити веселощі, пропоную розпочати танцювальльну програму.
Далі відбувається невелика танцювальна програма
Ведуча (звертається до ведучого). А які конкурси у нас попереду?

Ведучий. Сподіваюсь, відповідь на це запитання нам дасть пан режисер.
До залу входять режисер та журналіст
Режисер (звертається до глядачів). Ще раз добрий вечір усім.

Журналіст. Увага! Зараз ми станемо свідками іще одного надзвичайного видовища. Відомий режисер мав летіти сьогодні до Голлівуда на зйомки нового фільму. Але оскільки йому на за-иаді стали погодні умови, він вирішив зняти невеличкий фраг​мент майбутнього шедевру кінематографа саме у цьому залі.

Режисер. Мені дорога кожна хвилина, тому я прийняв це рішення. До речі, мій колега довів, що таланти можна знайти Г»удь-де. Отже, усім пропоную взяти участь і в моєму новоріч​ному проекті.

Для проведення цієї розваги журналіст та режисер розподіляють серед усіх бажаючих такі ролі: Зайчик, Мисливець, Місяць, Зорі (п'ять осіб — дівчата), Лісові дерева (шість осіб), Хмари (п'ять осіб). Звуковий супровід: скрип снігу (чотири особи — хлопці), постріл рушниці (три особи — хлопці), вий вовків (чотири особи — хлопці). Режисер читає уголос сценарій, а усі дійові особи послідовно відтворюють його перед глядачами.

•«Новорічна п'єса»

У лісі жив собі маленький зайчик. Якось він пішов погуляти і заблукав. Настала ніч. На небо вийшли місяць та зорі, мо​роз дужчав. Зорі мерехтіли. Раптом почувся страшний вий вовків. Зайчик заховався за великим деревом. Тут піднявся вітер, небо вкрили хмари. Місяць іноді визирав з-за хмар. Раптом зайчик почув скрип снігу: це до зайчика підкрадався мисливець. Вони вийшли назустріч одне одному. Мисливець прицілився і вистрелив. Зайчик підскочив і знову заховався за деревом. Мисливець вистрелив удруге — і знову промах​нувся. Нарешті місяць відігнав хмари, зайчик побачив стеж​ку між дерев і побіг. Тікаючи від мисливця, він плутав сліди. • Так заєць спростував сюжет усім відомої дитячої пісеньки. Якої? (Глядачі мають продекламувати: «Раз, два, три, чоти​ри, п'ять, вийшов зайчик погулять.»)

Режисер. Знято! (Звертається до глядачів.) Дякую усі

Ведуча (замріяно). Ах, це таке щастя, знятися у відом го режисера! До речі, ви ще не заморилися? Тоді продовжи танцювальну програму.

Далі відбувається невелика танцювальна програма. До залу входить адміністратор.

Ведучий. Прошу хвилиночку уваги! Наш пан адміністр тор хоче зробити невеличке, але дуже приємне повідомленн

Адміністратор. Шановні пасажири! У нашому аеропо ту щойно здійснив посадку літак Діда Мороза та Снігуроньк

Ведуча. Невже примхи новорічної погоди поширюють і на них?

Ведучий. Можливо, так, а можливо, Дідусь просто не міг залишити наших пасажирів без Нового року і доставив свято прямо сюди. До того ж, яке може бути новорічне шоу без Ді​да Мороза та Снігуроньки.

Звучить лагідна музика. До залу входять Дід Мороз та Снігуронька.

Дід Мороз

Кажуть, що під Новий рік, Що не забажається, Про що мріяв цілий рік, Завжди відбувається! Снігуронька

Любі друзі! З Новим роком! Хай він буде новим кроком, Другом вірним, добрим, щирим, Буде хай для всіх щасливим!

Дід М о р о з. Добрий вечір усім!

Снігуронька. Ми раді вітати вас, друзі, із наступаючим ... (називає рік) новим роком!

Ведучий. Ласкаво просимо до нашого дружнього кола, до ялинки.

Дід Мороз (дивиться на ялинку). Так не годиться. Чому досі на ялинці не палають вогники? (Плескає у долоні.) Засіяй, ялинко наша, Сяй, гори та вигравай, Стань ігристою, променистою, Мішурою золотистою Усміхнись і запалай!

Вогники на ялинці спалахують.

Ведуча. От тепер можна вважати, що Новий рік настав.

Ведучий. Справжнє казкове чародійство подіяло. Чудові у нас новорічні традиції.

Снігуронька. Тож не будемо їх забувати і, як у дитинстві, потанцюємо навколо ялиночки.

Далі відбувається невелика танцювальна програма.

Дід Мороз. Друзі, я приготував для вас сюрприз. Ого шую конкурс моїх наступників. Річ у тім, що я вже немо дий. Тож вирішив підшукати собі заміну. Завдання конкур просте: кому в пору прийдуться мої шапка та шуба і хто п думає найцікавіше новорічне привітання, той отримає від не подарунок.

До залу вносять шубу, шапку та посох. Дід Мороз

проводить конкурс серед хлопців. Після проведення конкурсу Дід Мороз нагороджує

переможця.

Снігуронька. Дозволь, дідусю, і мені провести невел кий конкурс. Новорічні клопоти забирають стільки часу, я іноді не встигаю привітати усіх зі святом. Тому мені так потрібна замісниця. Задача учасниць — створити для с вбрання, що зробило б їх схожими на мене.

До залу вносять різноманітний сріблястий дощик, вату, кілька котушок білих ниток та голки. Снігуронька

проводить конкурс серед дівчат. Переможниця конкурсу отримує від Снігуроньки

нагороду.

Далі відбувається танцювальна програма. Звучить мелодійний сигнал увімкненого репродуктора.

Голос диспетчера. Увага всіх пасажирів рейсу ном (називає новий рік). Наша авіакомпанія повідомляє: пого; умови значно покращились. Усі рейси відновлено. Ми б мо усім приємної подорожі у новий рік.

До глядачів виходять усі учасники свята.

Ведуча. От і добігає кінця наше шоу.

Ведучий. А разом із ним — старий рік.

Журналіст. Проте не будемо сумувати, адже попереду новий, який принесе багато гарних новин та сенсацій!

Режисер. Нових цікавих та радісних подій!

Продюсер. Нових важливих і щасливих зустрічей!

Адміністратор. Нових приємних випадковостей!

Дід Мороз та Снігуронька (разом). І нових чудес!

Усі учасники свята (разом). З Новим роком! З новим щастям, друзі!

Звучить музика. Учасники свята дякують глядачам за

увагу.

Свято продовжують новорічна дискотека та частування усіх присутніх.
