Вступ
                                                                 Патріотичне виховання - це сфера духовного 

       життя, яка проникає в усе, що пізнає, робить,

       до чого прагне, що любить і ненавидить 

                               людина, яка формується 

          








(В.О. Сухомлинський)
Виховання у молодого покоління почуття патріотизму, відданості справі зміцнення державності, активної громадянської позиції нині визнані проблемами загальнодержавного масштабу. 
Патріотизм (від грецького "патріс") – це любов до Батьківщини, гордість за свій народ, прагнення захистити його надбання, продовжити примноження його загальнолюдських і національних морально-духовних цінностей. Патріотизм проникає в усе, що пізнає, робить, до чого прагне і що любить особистість.
У Державних національних програмах “Освіта” (“Україна ХХ1 століття”), “Діти України”, “Національній програмі патріотичного виховання громадян, розвитку духовності”, Законах України “Про освіту”, “Про загальну середню освіту”, Національній доктрині розвитку освіти України як стратегічні визначаються завдання виховання в особистості любові до Батьківщини, усвідомлення нею свого громадянського обов’язку на основі національних і загальнолюдських духовних цінностей, утвердження якостей громадянина -–патріота України як світоглядного чинника.

 Чи є сьогодні альтернатива патріотизму? Мабуть, ні. І якщо в суспільстві буде панувати нігілізм, нехтування долею рідної країни, це призведе до бездержавності і ще гіршого життя... Формування громадянина - патріота України, підготовленого до життя, з високою національною свідомістю, виховання громадян, які здатні побудувати громадянське суспільство, в основу якого були б закладені та постійно втілювалися демократія, толерантність та повага до прав людини, набуває сьогодні особливого значення. І саме в патріотичних почуттях відбивається ставлення особистості до себе, людей, Батьківщини, її минулого, майбутнього та сьогодення. Патріотизм у сучасному розумінні – це відчуття того, що в моєму класі, школі, районі, місті, країні все мене стосується, все залежить від мене.

Разом із тим, педагогічна практика свідчить, що у патріотичному вихованні існують серйозні протиріччя між потребами суспільства та можливостями школи, сім’ї, і, крім цього, недостатньо впроваджуються нові, інноваційні форми й методи виховної роботи, за допомогою яких формується особистість, патріотичні почуття дитини. Тому обрана тема є досить актуальною.

Патріотизм покликаний дати новий імпульс духовному оздоровленню народу, формуванню в Україні громадянського суспільства, яке передбачає трансформацію громадянської свідомості, моральної, правової культури особистості, розквіту національної самосвідомості і грунтується на визнанні пріоритету прав людини. 
Виходячи з цього, патріотизм на даний час є нагальною потребою і держави, якій необхідно, щоб усі діти стали національно свідомими громадянами – патріотами, здатними забезпечити країні гідне місце в цивілізованому світі, і особистості, яка своєю діяльнісною любов’ю до Батьківщини прагне досягти взаємності з метою створення умов для вільного саморозвитку і збереження індивідуальності; і суспільства, яке зацікавлене в тому, щоб саморозвиток особистості, становлення її патріотичної самосвідомості здійснювався на моральній основі. 

Актуальність патріотичного виховання зумовлюється водночас процесом становлення України як єдиної політичної нації. В умовах поліетнічної держави, воно покликане сприяти цілісності, соборності України, що є серцевиною української національної ідеї. При цьому важливо, щоб об’єднання різних етносів і регіонів України задля національного відродження, розбудови й вдосконалення суверенної правової держави і громадянського суспільства здійснювалось саме на базі демократичних цінностей, які в свою чергу мають лежати в основі патріотичного виховання.
В арсеналі діяльності з патріотичного виховання підростаючого покоління є багато засобів і методів впливу. Однак головне – це включення кожної особистості в конкретну діяльність з творення й примноження багатства і краси своєї Вітчизни.
Отже, школа повинна допомогти учневі стати особистістю. Для цього вона повинна знайти шляхи свого становлення як національного, державного закладу, якй буде виховувати патріота, громадянина української держави з активною життєвою позицією, люблячого свій народ і Батьківщину.
Модель здійснення патріотичного виховання підлітків
Кожен народ у процесі історичного розвитку виробив систему цінностей, які передаються з покоління в покоління у вигляді звичаїв, традицій, обрядів. Тому виховання дитини завжди має ґрунтуватися насамперед на культурно – історичних цінностях своєї нації. Пізнання навколишнього світу починається зі знайомства  з рідною вулицею, селом чи містом, своєю країною,  а вже потім – із сусідніми країнами. Тобто, ми йдемо від пізнання свого, рідного, національного до багатонаціонального, світового. 

   
Власна унікальна духовно-ціннісна парадигма українського народу на шляху свого розвитку зазнавала постійних утисків, нищення, паплюження, етнічні традиції виховання довгий час були забуті, заборонені . 

   
Трансформаційні процеси, що відбуваються у світі та державі, поставили перед сучасною освітою завдання розбудови національної системи виховання, яка має реалізовуватися через виховний простір навчального закладу.

Беручи до уваги досвід інших шкіл України та враховуючи власні можливості та умови було розроблено структурно-логічну модель гімназії.    
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            Навчальний процес                                                     Виховний процес
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     1.  Народознавчий зміст                                     1. Створення родинного мікроклімату

2. Комп’ютеризація навчання                           в класах, гімназії
3. Профілізація навчання                                2. Вивчення родоводу кожної родини

4. Варіативність                                               3. Впровадження кращих родинних 

5. Моніторинг здоров’я                                     традицій у життєдіяльність гімназії
                                                                      4. Відродження народних звичаїв, 

                                                                        обрядів.
                                                                       5. Організація діяльності учнівського 

                                                                       самоврядуванн 
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І етап - Розроблення структурно – організаційних заходів по гімназії .

Завдання: теоретично обґрунтувати систему національно – патріотичного виховання учнів під час навчально – виховного процесу .

На даному етапі здійснювалося вивчення теорії і методики інновацій в освіті. Методичне і теоретичне обґрунтування засад, форм і методів розв’язання проблеми .
Головними завданнями патріотичного виховання учнів визначені:

· Створення умов для формування особистості, яка усвідомлює свою приналежність до українського народу, зберігає й підтримує українські культурно-історичні традиції, шанобливо ставиться до рідних святинь та національних духовних надбань шляхом громадянської та правової освіти в межах морально-етичного кодексу учня.

· Виховання громадянина - патріота України з високою національною свідомістю засобами навчальної та позакласної діяльності, музейної справи, гурткової роботи.

· Впровадження соціального проектування, формування у дітей та учнівської молоді соціально-ціннісних орієнтирів, соціальної ментальності.

· Забезпечення розвитку аксіосфери особистості, працюючи в межах експерименту (обласний рівень) на тему: "Вшанування традиції святкування народних та державних свят як спосіб активізації загальногімназійної взаємодії".

· Активна взаємодія із структурними підрозділами органів місцевого самоврядування щодо громадянського, героїко-патріотичного, національного виховання молоді.
  Визначені  завдання   моделі гімназії :

· Науково – педагогічне забезпечення єдності фізичного, духовного  й інтелектуального розвитку особистості . 

· Утвердження пріоритету національного і як синтез світового досвіду на засадах національно – патріотичного виховання . 

· Розвиток почуття відповідальності за збереження національних традицій, звичаїв, культурних надбань.

· Творення індивідуального Я в його духовній автономності і суверенності та в умінні поєднувати особисті інтереси з інтересами держави .
Патріотичний напрям виховання учнів в гімназії складається з:

· громадянської освіти та громадянського, національного виховання;

· військово-патріотичного виховання;

· правового виховання;

· морально-етичного та духовного виховання на основі вивчення традицій українського народу;

· краєзнавчої та пошуково-дослідної діяльності;

· соціального проектування;

· учнівського самоврядування.

Патріотичне виховання наповнене наступним змістом :

· Уявлення: 
про громадянські, демократичні, загальнолюдські, національні норми і цінності;
про культуру світової цивілізації та культурну спадщину українського народу.
· Інтелектуальні вміння: 
володіння культурою між людських відносин;
вільне володіння українською мовою як державною.
· Настанови та цінності: 
усвідомлення взаємозалежності інтересів окремих людей, соціальних груп у суспільстві;
почуття власної гідності, толерантності, плюралізм, домінування гуманістичних принципів;
усвідомлення себе як громадянина і патріота України 
· Досвід участі: 
повага до своєї культури, рідної мови;
доброзичливе і зацікавлене ставлення до культур інших народів, функціональна двомовність. 
     Результатом  патріотичного виховання є:

· самоутвердження особистості як громадянина України; 

· утвердження людської гідності, національної свідомості; 

· ефективна участь у громадських справах .

ІІ етап – Перспективне та поточне  планування роботи гімназії за моделлю.

Завдання: наповнити національно – патріотичним змістом увесь навчально – виховний процес; розробити систему уроків, виховних заходів, свят національно – патріотичного спрямування.

ІІІ етап – Створення оптимально–організаційних умов для реалізації моделі гімназії .

Завдання: функціонування моделі  в повному змісті: планування навчально – виховної роботи гімназії відповідно моделі; активізація роботи гімназійного самоврядування; залучення батьків та громадськості до реалізації моделі; встановлення зв’язків з музеями, школами.

Для педагогічного колективу гімназії патріотичний напрямок роботи є пріоритетним. Здійснюється пошук ефективних нестандартних форм та методів виховання та навчання учнів, які формували б національну самосвідомість, прищеплювали любов до рідного краю, свого народу, забезпечували духовний взаємозв’язок поколінь, виховували повагу до батьків, культури та історії рідного краю .

Вище перелічені складові патріотичного виховання реалізуються в гімназії різними шляхами. Патріотичне виховання здійснюється як на уроках та факультативних заняттях, так і під час позакласної роботи.
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Першоелементом національної культури є, безумовно, рідна мова. Завдання відродження, збереження мови, знайомства учнів з літературою рідного краю вирішують вчителі української мови, які впроваджують на своїх уроках різноманітні інтерактивні технології. До 200-річчя Шевченка в лютому – березні 2014 року в гімназії пройшов комплекс заходів (відкритих уроків та виховних свят) до ювілею Кобзаря.
Головним джерелом інформації для наших учнів стали усні джерела, тобто розповіді старших людей: односельчан, родичів, сусідів,  зустрічі з письменниками земляками. 
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Таке особистісне переживання учнями історичних подій, фактів, явищ є яскравим прикладом формування цілісного ставлення до історичного минулого, відродження культури історичної пам’яті нашого суспільства . 
Головним напрямом  виховної  роботи з учнями є виховання в них громадянської культури. У закладі стало традиційним проведення таких заходів:

· щотижневих робочих лінійок; 

· годин класного керівника; 

· виховних годин правознавчого, народознавчого характеру;
· зустрічі з жителями села тощо . 

Сім’я – перший  і найголовніший осередок суспільства. Саме з неї починається формування понять «Батьківщина», «мала батьківщина».

А тому виховання поваги до своєї сім'ї, гордості за свою родину, відродження багато в чому втрачених в наші дні понять сімейної історії, сімейної реліквії, сімейної традиції є одним із напрямків патріотичного виховання.
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Головним завданням родинного виховання є гармонійний усебічний розвиток дитини, підготовка її до життя, формування моральних цінностей. Спільно з батьками стало традиційно проводити наступні загальногімназійні виховні заходи: 

· «Свято Першого дзвоника»,

«Свято Осені», «Андріївські вечорниці»,
«Святий Миколай у гості йде…» , 

 «Новорічні свята», «А вже весна, 
а вже красна…»,  «Святковий травень 
та інші.

· Відзначення державних, народних, релігійних свят.
· Проведення українського ярмарку. 

· Виставки, конкурси, змагання. 
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З метою виховання трудової та екологічної культури учнів, їхньої працелюбності традиційним стало проведення зустрічей з представниками різних професій, екскурсії,  постійно  організовується  акція «Гімназія – наш дім, ми господарі в нім»,  робота на пригімназійній ділянці, у межах се лищної ради . 
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   Педагогічний колектив приділяє велику увагу військово-патріотичному вихованню учнів. В цьому напрямку проводяться, змагання «Ну-мо, хлопці», «Веселі старти»; організовуються зустрічі з ветеранами, учасниками  Великої Вітчизняної війни;  конкурси  творчих робіт тощо . 
Мета напряму «Формування здорового способу життя» - забезпечення повноцінного розвитку дітей, охорона й зміцнення їхнього здоров’я, формування фізичних здібностей. Педагогічним колективом проводиться така робота : 

· організовано повноцінне  харчування учнів; 

· медичне обстеження учнів; 

· спортивні змагання;
· зустрічі з психологом , медпрацівниками ЦРЛ.
Патріотичне виховання - це виховання ідеалу служіння народові, готовності до захисту Батьківщини, воно покликано спонукати до фізичного вдосконалення, оволодіння військовими та військово-технічними знаннями, вивчення бойових традицій українського народу. Військово-патріотичне виховання є складовою частиною підготовки юнаків допризовного віку до військової служби.

Для ефективної реалізації ідеї патріотизму важливим фактором є вивчення предмету "Захист Вітчизни". В школі діє військово-спортивний клуб для юнаків 9-11 класів, проводяться цікаві інтерактивні позакласні заходи як для старшокласників, так і для молодших школярів. 
Головною проблемою громадянської освіти в Україні є формування правової культури школярів. Це здійснюється насамперед на уроках та позакласних заходах з правознавства (викладається в 10, 11-х класах). Цей предмет формує правосвідомість - необхідну ознаку правової держави, а також готує учнів до життя, закріплює навички правомірної поведінки, практичного застосування норм права, знайомить учнів з їх правами і обов'язками. Розвитку патріотичних почуттів юного громадянина сприяють і такі предмети, як географія України, "Я і Україна".
Великий потенціал в плані патріотичного виховання учнів несе історична наука, яка має на меті формування громадянської свідомості учнів, активності, чіткої життєвої позиції, вміння висловлювати власну думку. 
Особливу роль у вивченні цих предметів відіграють навчальні та пізнавальні екскурсії, особливо за межі селища. Учні гімназії часто відвідують м.Житомир, Коростень, Умань, Київ тощо. 

Учнями розроблено краєзнавчо-пізнавальний маршрут по селищу Володарськ-Волинський «Окрасо теренів поліських», що дає змогу нашим дітям мандрувати разом з екскурсоводом по визначних місцях нашого селища.
Під час уроків, виховних годин вчителі нашої гімназії коректно пояснюють учням проблеми, які переживає країна, вчать їх заглиблюватися в історію та будувати містки в майбутнє з надією на те, що воно буде прекрасним.

Знаходячись у діючій взаємодії зі структурними підрозділами органів місцевого самоврядування, гімназія залучається до проведення селищних та районних урочистостей, бере постійну участь у мітингах, вітальних та концертних програмах.

 Юними науковцями історичного відділення МАН під керівництвом вчителя історії Ковальчук О.М. написані такі наукові роботи: «Доля остарбайтерів та в’язнів концтаборів, що проживають на Володарщині», «Володарщина в роки Великої Вітчизняної війни», «Трагічні сторінки Володарщини».

 Громадянська освіта учнів – це навчання демократії, важливий засіб формування політичної культури. І в цьому напрямку важливою є робота педколективу з лідерами учнівської молоді та дитячими організаціями, які існують у гімназії. Учні 5-11х класів один раз у два роки беруть активну участь у виборах президента гімназії та  (учнівської організації учнів 5-11 класів).

Пропонуються передвиборчі програми, дебати, таємне голосування. В гімназії раз в два тижні збирається гімназійний парламент, де, крім інших, є і окрема комісія – військово-патріотична, що координує патріотичну роботу на рівні учнівського самоврядування; існують загальногімназійні закони про президента гімназії і про права та обов’язки членів Гімназійної республіки.

Зусилля педагогів  спрямовані на виховання учнів у дусі патріотичного обов'язку, готовності до військової служби та захисту України, повазі до національного та міжнародного законодавства, засад демократичної, правової держави. Патріотизм в Україні традиційно завжди мав духовні корені, насичені православною вірою. Велику роль у становленні особистості відіграють християнські цінності як основа формування гуманних якостей дитини, як аспект розвитку її духовності.

Практика доводить, що найбільш результативним формування патріотичної особистості школяра буде за умови застосування у навчально-виховному процесі інноваційних педагогічних технологій: цілеспрямованого, систематичного й послідовного впровадження в практику оригінальних, новаторських способів, прийомів педагогічних дій і засобів, що охоплюють цілісний навчально-виховний процес, а саме: інтерактивних уроків, факультативних курсів, позакласних заходів, екскурсій, соціального проектування, пошуково-дослідницької діяльності, музейної справи, учнівського самоврядування, експериментальної роботи тощо.

І саме у гімназійних стінах починається все, що може нас радувати чи непокоїти... Тут сьогодні плекається громадянин, який перейме на свої плечі тягар з плечей старших поколінь, діятиме і мислитиме по-новому, нестандартно, буде активним перетворювачем життя. Застосування набутих знань на практиці, розвиток людської гідності, громадянськості, патріотизму, чесності, толерантності, працьовитості стане запорукою формування вільної патріотичної особистості, добробуту українського народу, правової держави, рівноправної інтеграції до європейського співтовариства.
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Висновок

Патріотизм – це відчуття гордості за свою Вітчизну, її історію, звершення. Це прагнення зробити свою країну красивішою, багатшою, міцнішою, щасливішою – в цьому національна гордість і гідність народу, згуртованого патріотичними відчуттями як суспільним цементом. Патріотизм як піднесене відчуття, незамінна цінність і джерело, найважливіший мотив соціальної значущої діяльності, найповніше виявляється в особі, соціальній групі, що досягла вищого рівня духовно-етичного і культурного розвитку. Дійсний, духовний в своїй основі патріотизм припускає безкорисливе, беззавітне аж до самопожертвування служіння Вітчизні. Здійснення патріотичного виховання ґрунтується на сукупності принципів, які відображають загальні закономірності і принципи виховного процесу і специфіку патріотичного виховання:

Ø   обумовленість патріотичного виховання розвитком суспільства і подіями, що відбуваються в нім;

Ø   обумовленість змісту, форм і методів, засобів і прийомів патріотичного виховання віковими і індивідуальними особливостями учнів;

Ø   діалектична єдність і органічний зв'язок між учбовим матеріалом і змістом позакласних і позашкільних заходів;

Ø   інтеграція патріотичного виховання з іншими напрямами виховної роботи;

Ø   опора на нові концепції організації і здійснення учбово-виховного процесу і на нове розуміння основних педагогічних понять;

Ø   опора на позитивне в осіб вихованця і створення сприятливої психологічної атмосфери в процесі педагогічної взаємодії;

Ø   координація взаємодії школи, сім'ї і громадськості в системі патріотичного виховання.

Вікові психологічні особливості дітей сприяють формуванню патріотичних відчуттів саме в підлітковому віці:

-    здатність і потреба в сенсорних нових враженнях, їх відтворенні, збереженні;

-    інтелектуальна ініціативність, допитливість;

-    емоційна активність, вразливість, яскрава емоційна пам'ять, довірливість;

-    здатність до включення всіх цих форм психічної активності в реальну соціальну діяльність, поведінку, спілкування в ім'я їх ефективної побудови, регулювання і соціальної оцінки.

Патріотичне виховання повинне гармонійно поєднуватися із залученням учнів до кращих досягнень світової цивілізації. Дана система повинна сприяти виробленню наступного мислення, прихильності своїй національній спадщині і усвідомленню його ролі і місця в світовому духовному розвитку, також пошані і відкритості до всіх інших систем і традицій. Тільки глибока і усвідомлена любов до своєї спадщини спонукає людину з повагою відноситися до відчуттів інших, бути небайдужим до трагедій Вітчизни і народу.
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Учні, батьки, вчителі, громадськість





«Патріотизм - одна з найбільш значущих, вічних цінностей, притаманних усім сферам життя суспільства і держави, є найважливішим духовним надбанням особистості, характеризує вищий рівень її розвитку і проявляється в її активно-діяльнісної самореалізації на благо Вітчизни»








В “Основних  орієнтирах виховання учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів України ” зазначено: «Патріотизм виявляється в любові до Батьківщини, свого народу,  турботі про його благо, сприянні становленню й утвердженню України як суверенної, правової, демократичної, соціальної держави, готовності відстояти її незалежність, служити і захищати її, розділити свою долю з її долею, повазі до українських звичаїв і обрядів, відчутті своєї належності до України, усвідомленні спільності власної долі з долею Батьківщини, досконалому володінні українською мовою.»











Формування та розвиток в учнів високої патріотичної свідомості, почуття вірності своїй Вітчизні, прагнення до виконання свого громадянського обов'язку;


виховання патріотичних якостей особистості відповідно до моделі "Громадянина - патріота України".





Модель «Громадянин-патріот України»





Духовно та фізично здорова








Особистість 





Має соціально-активну позицію громадянина








Має культуру думки і мови





Дотримується духовних, правових, загальнолюдських законів








Творчо мислить





Здатна саморозвиватися





Любить свою Батьківщину і народ





Яка знає історію і культуру своєї країни





Основні напрямки патріотичного виховання





Формування уявлень про сім’ю, родину, рід, родовід








Краєзнавство





Ознайомлення з явищами суспільного життя





Формування знань про історію держави, державні символи








Формування знань про людство








