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У нашій гімназії новий президент. 

Це   учениця 9-А класу — Зіник Анна. Хочеться сказати про неї декілька слів. 
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· Активна  учасниця гімназійних та позагімназійних     виховних заходів; 

· Доброзичлива та щира людина, у скрутну  хвилину  буде поруч і завжди допоможе; 

· Ініціативна, весела та справедлива, обіцяє бути гідним президентом нашої гімназії.
Під час першого інтерв’ю Аня розповідала про себе та  свої плани:

У тебе є хоббі?

- Обожнюю подоружувати і робити цікаві фотографії. З третього класу займаюся у зразковому дитячому ансамблі “Кольорові пташки”, а також у гуртку образотворчого мистецтва і рукоділля; граю у волейбол; люблю малювати і співати.

Які маєш плани на майбутнє?
- На даний час остаточно не визначилася з вибором майбутньої професії, але схиляюся до думки, що це може бути спеціальність в області міжнародних відносин.
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Неперевершену красу побачив 4-Б у Володарськ-Волинському парку ім. М.І.Кутузова. Під час прогулянки діти були вражені осіннім царством природи. Редактори газети запропонували учням написати про це . Пропонуємо вашій увазі твори. 
«Це було восени. Наш клас разом із учителькою ходив на прогулянку в парк. У цю пору року він дуже гарний, особливими  барвами виграє на деревах. Ми бачили найстаріші дуби, які багато років прикрашають парк. Всі збирали листя, підкидали його вгору, а Наталія Вікторівна фотографувала. Було дуже весело. Потім ми гралися у  парку і милувалися природою. Додому кожен із нас повернувся з букетом осіннього листя. Це була незабутня прогулянка!»        (Павлюк Максим, 4-Б клас)  


«Я проживаю у Володарськ-Волинському. У нашому районі є старовинний і красивий парк, який названий на честь його засновника - М.І.Кутузова, російського полковника. Парк  має горбистий рельєф. На схилах парку ростуть різні дерева: вільхи, клени, акації тощо. Зі східної та північної сторін парку ростуть старовинні дуби, яким понад 200 років. У центральній частині - фруктові дерева: яблуні, груші, сливи тощо. 
 Особливо красиво в парку весною та влітку, коли цвітуть дерева. Також там вдалині протікає річка Ірша, в якій водиться різноманітна риба.

Я і мої однокласники часто ходимо гуляти туди. Запрошуємо в наш парк!»

                                                      (Михайленко-Мошковська Моніка, 4-Б клас)
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15-17 жовтня 2014 року проводився Всеукраїнський фестиваль “Українська паляниця” у м. Києві. Наша гімназійна команда, що складалася з Федорович Вікторії(11-Б), Павленко Юлії(11-Б), Джугової Юлії(11-Б), Водолазової Віолетти (11-Б) та Кригерт Вікторії(7-Б), і посіла Ⅲ місце. Спочатку наш гімназійний колектив брав участь у конкурсному виступі «Символ щастя і достатку — паляниця золота». Потім представляв діяльність куточка бережливого ставлення до хліба та експозиції хлібних виробів. Наша команда жила там 3 дні, але вона не жалкує, що взяла участь у подорожі.
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Крім конкурсів, для всіх учасників проводилися спеціальні екскурсії. 15 жовтня відбулося урочисте відкриття Всеукраїнського фестивалю, а вже 16 жовтня учні мали можливість побувати на екскурсії у літературно-меморіальному будинку-музеї Тараса Шевченка «Є пророки і в своїй Вітчизні» та відвідати хлібозавод, де вони бачили весь процес виготовлення хліба, який продається у наших магазинах. 17 жовтня була організована екскурсія до Центру.
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Так наші учні провели ці три дні в командному дусі та в доброму настрої.
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Не будемо забувати, що за виборами президента йдуть вибори гімназійного парламенту. Парламент складається з секторів, а сектори з членів. За правилами в секторі може бути не менше трьох учнів. На сьогодні парламент уже сформований. 

Сектор інформаційної роботи: 

 Сорока Катерина

 Проховська Олена

 Яремчук Дарія

 Панченко Ірина

Сектор знання:
 Нечипоренко Олександр

 Кондратюк Наталія

 Речиць Ніка

Сектор охорони порядку:

 Ярош Анастасія

 Скворцова Марина

 Голяченко Вероніка

Сектор спортивної роботи і туризму:

 Панченко Ірина

 Дідківський Дмитро

 Собко Дарія

 Герасимчук Анна

 Яковенко Валерія

Сектор захисту прав і охорона довкілля:
 Речиць Зоя

 Семеній Маргарита

 Котюк Олександра

Сектор екології і охорона довкілля:
 Іщенко Карина

 Войтенко Олексанрда

 Рябошук Софія

 Чуян Анастасія

 Дем'янчук Владислав

Сектор бізнесу:

 Мороз Яна

 Баляс Анна

 Дем'янчук Анна

 Ковальчук Вова

Цього року вони будуть виконувати певні обов’язки і звітуватися про свою роботу кожного тижня. Якщо відбудуться зміни в складі секторів, то це буде оголошено в газеті. 
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Хто не любить дискотеки??? Ми переконалися, що у нашій гімназії учні обожнюють         танцювати!
Адже було проведено 3 дискотеки і їх відвідало багато дітей. 
 
Перша відбулася 24 жовтня. Місцем проведення обрали хол на першому поверсі. Його прикрасили різнокольоровими вогниками та світловими спец-ефектами.
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Далі була тематична вечірка. 31 жовтня,більшість англомовних країн відзначають     Halloween!
Цього року наші гімназисти теж святкували це свято. Ми, всі разом, танцювали,сміялись та веселились. Цього разу хол прикрасили вирізаними гарбузами, різнокольоровими вогниками, кульками. На стінах можна було побачити кажанів, павуків і скелет.
 


Третя дискотека була 7 листопада. Сподіваємось, вам сподобалось. За організацію цих заходів висловлюємо подяку команді президента Володарськ – Волинської гімназії. 

 Вже 5 грудня знову відбудеться  дискотека.

Ми запрошуємо всіх учнів Володарськ–Волинської гімназії та НВК до нас.
Вхід- 3 гривні. Обов’язкова умова – мати гарний настрій та усмішку!!
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Розбицьку Мирославу – 

переможницю у номінації «Найкращий учень району»
Переможців олімпіад, конкурсів, МАН, спортивних змагань
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Ващенко Аллу, 9-А клас                              Кругляк Ірину, 9-А клас
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 Федорович Вікторію, 11-Б клас
     
            Консевича Сергія, 9-А клас
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       Якщо у вас є якісь новини або ви хочете зробити оголошення та привітати когось, то ви можете звернутися до редакторів нашої газети: Яремчук Дарії (10-Б клас каб. 27 (https://vk.com/carbonate_room),

Сороки Катерини (10-Б клас, каб.27) ( https://vk.com/ketrin_ketri )  
Проховської Олени (10-Б клас каб.27) ( https://vk.com/coldandfire ) та Панченко Ірини 
Газета Володарськ-Волинської гімназії
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Випуск №1








 


        30 вересня у Володарськ–Волинській гімназії відбулися вибори Президента. Претендентів було троє: Федорович Вікторія, Проховська Олена та Зіник Анна.  За результатами голосування переможцем стала Зіник Анна, наші кореспонденти взяли у неї інтерв'ю (ст.2)





 


    Ми всі пам’ятаємо,  яка прекрасна погода була на початку цієї осені. Чому б і не сходити в парк? Саме це зробив 4-Б… (чит. ст. 3)






















































































               






































  


     


 


 


    





Дорогі читачі, інформуємо вас, що, починаючи з 17 листопада, щомісячно буде виходити гімназійна газета. За бажанням ви можете звернутися до редакторів газети (див. на останній сторінці) та запропонувати свої замітки гімназійним друзям.
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