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У роботі описано систему патріотичного виховання Хорошівської гімназії Житомирської області; розкрито роль предмету «Захист Вітчизни» як складової частини військово-патріотичного виховання; обґрунтовано формування патріотичної особистості на уроках і в позаурочний час засобами образотворчого мистецтва.
Додатки, що вміщено у роботі, ілюструють багатогранну діяльність Хорошівської гімназії з напряму військово-патріотичного виховання у процесі виховної та позашкільної роботи.

Матеріали призначені для заступників директорів з навчально-виховної роботи, голів методичних об’єднань, учителів «Захисту Вітчизни» та образотворчого мистецтва, педагогів-організаторів класів.

ВСТУП

Актуальність дослідження проблеми патріотичного виховання учнів визначається низкою обставин: соціальною ситуацією, що склалася нині в нашій країні, перетвореннями в суспільному, політичному, економічному житті, переоцінці цінностей у свідомості людей. У Концепції державної цільової соціальної програми патріотичного виховання населення на 2013-2017 роки зазначається, що актуальність патріотичного виховання зумовлюється процесом формування в Україні єдиної політичної нації. 

Військово-патріотичне виховання є складовою системи національного виховання та передбачає вироблення високого ідеалу служіння народові, готовності до трудового та героїчного подвигу в ім’я процвітання України. Загальноосвітній навчальний заклад на сучасному етапі розвитку суспільства покликаний формувати громадянина-патріота, виробляти в нього глибоке розуміння громадянського обов’язку, готовності у будь-який час стати на захист Батьківщини, оволодівати військовими  і військово-технічними знаннями, спонукати до фізичного самовдосконалення. 

Тому важливими є особливості втілення ідей військово-патріотичного виховання в навчально-виховний процес загальноосвітнього навчального закладу.

Мета: розкрити практичне втілення основних ідей військово-патріотичного виховання у навчально-виховній роботі Хорошівської гімназії Житомирської області.
Завдання:

1) описати систему патріотичного виховання Хорошівської гімназії Житомирської області; 
2) розкрити роль предмету «Захист Вітчизни» як складової частини військово-патріотичного виховання; 
3) обґрунтувати формування патріотичної особистості на уроках і в позаурочний час засобами образотворчого мистецтва.
Об’єкт дослідження – процес військово-патріотичного виховання. 

Предмет дослідження – втілення основних ідей військово-патріотичного виховання у навчально-виховній роботі Хорошівської гімназії Житомирської області. 

Розділ 2.

ВТІЛЕННЯ ОСНОВНИХ ІДЕЙ ВІЙСЬКОВО-ПАТРІОТИЧНОГО ВИХОВАННЯ В НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНІЙ РОБОТІ ХОРОШІВСЬКОЇ ГІМНАЗІЇ ЖИТОМИРСЬКОЇ ОБЛАСТІ

2.1.«Захист Вітчизни» як складова національної ідеології

(З досвіду роботи вчителя предмету «Захист Вітчизни» Хорошівської гімназії Свінціцького Валентина Святославовича)

Не дивіться на Україну, як на землю своїх 

батьків. 

Дивіться на неї, як на землю своїх дітей. 

І тоді прийдуть зміни… 

Святослав ВАКАРЧУК 

У Конституції України визначено, що захист суверенітету і територіальної цілісності України є найважливішими функціями держави, справою всього українського народу, тому незважаючи на те, чи будуть учні проходити військову службу у Військовій організації держави чи ні, до захисту своєї Вітчизни вони повинні бути готовими завжди. Захист Вітчизни. Саме зараз ми вкладаємо в ці слова, певно, найбільше змістів: від захисту Незалежності нашої держави на Сході, до захисту мови і культури. «Оборона на усіх рубежах» – так можна охарактеризувати політику України останніх двох років. 

В один момент усі зрозуміли, що в країні Збройні Сили просто у плачевному стані, що українська національна культура і національно-патріотичне виховання молоді були для влади передостанніми у списку пріоритетів.

Ми пережили доленосні події в державі – Революцію Гідності, жертовний подвиг Героїв Небесної Сотні. Все ще продовжується збройне протистояння на Сході країни з російським агресором. Вони чітко засвідчили життєву необхідність активізації національно-патріотичного та військово-патріотичного виховання дітей і молоді як важливих складових національної безпеки, про що зазначено у Концепції національно-патріотичного виховання дітей і молоді, затвердженої наказом Міністра освіти і науки України № 641 від 16 червня 2015 року.

     Тому реалізація діяльнісного підходу при вивченні курсу «Захист Вітчизни» в нинішніх умовах видається, як ніколи, актуальною. Інтеграційні процеси, що відбуваються в Україні, пробудження громадянської і громадської ініціативи, розповсюдження волонтерської діяльності, які накладаються на технологічну і комунікативну глобалізацію, ідентифікаційні процеси в особистісному розвитку кожного українця, відбуваються на тлі сплеску інтересу і прояву патріотичних почуттів і нових ставлень до історії, культури, релігії, традицій і звичаїв українського народу.

Тому сьогодні, як ніколи, потрібні нові підходи і нові шляхи до виховання патріотизму як почуття і як базової якості особистості. При цьому потрібно враховувати, що Україна має древню і величну культуру та історію, досвід державницького життя, які виступають потужним джерелом і міцним підґрунтям виховання дітей і молоді. Вони уже ввійшли до освітнього і загально-виховного простору, але нинішні суспільні процеси вимагають їхнього переосмислення, яке відкриває нові можливості для освітньої сфери. Прагну, щоб через такі види людської діяльності як спілкування, творчість, через формування в учнів потреб у відчутті коренів власного буття, в уподібненні, в пізнанні, освоєнні світу, в пошуках істини організувати ефективну взаємодію з метою навчити і виховати зацікавленого, свідомого, активного громадянина-патріота України. Сьогодні випускник нашої школи має виявити готовність самовіддано розбудовувати суверенну, незалежну, демократичну, правову, соціальну державу, забезпечувати її національну безпеку, знати свої права та обов’язки, цивілізовано відстоювати їх, сприяти єднанню українського народу, громадянському миру і злагоді в суспільстві.

Цілеспрямовано працюючи над створенням позитивного досвіду під час вивчення предмету «Захист Вітчизни» намагаюся вирішити наступні  завдання :

забезпечити якісне  виконання навчальної програми з курсу «Захист Вітчизни», реалізувати принцип практичної спрямованості навчання;

організувати суб’єкт-суб’єктну взаємодію між учасниками навчально-виховного процесу, залучити учнів до педагогічно доцільної навчально-виховної діяльності;

сформувати   психологічну   та   фізичну   готовність  учнівської  молоді   до виконання громадянського та конституційного обов'язку щодо відстоювання національних інтересів та незалежності держави,  мотивувати молодь до державної та військової служби;

забезпечити повноцінний фізичний розвиток дітей, охорону та зміцнення    їхнього здоров'я;

виховувати повагу до Конституції, законодавства України, державної символіки;

 сформувати глибоке усвідомлення взаємозв'язку між ідеями свободи, правами людини та її громадянською відповідальністю.

Вважаю, що отриманий досвід стане раціоналізаторським, а за інноваційним потенціалом досвід матиме комбінаторний характер, так як передбачає конструктивне поєднання, інтеграцію сучасних педагогічних технологій та методик, спрямованих на розвиток творчої особистості.

На сьогодні школа є центром з підготовки юнаків (незалежно від того, будуть вони призвані на строкову військову службу чи ні в мирний час) до захисту Вітчизни, дає юнакові знання і вміння, пов'язані з його майбутньою військовою діяльністю. В цій ситуації надзвичайно зростає роль предмета «Захист Вітчизни» як складової частини військово-патріотичного виховання.

Курс Захист Вітчизни проводиться на основі Закону України «Про військовий обов'язок і військову службу», Положення про допризовну підготовку, Концепції національно-патріотичного виховання молоді та дітей. Він є обов'язковим державним предметом, і включає в себе навчання та військово-патріотичне виховання молоді і передбачає: підготовку молоді до захисту життя і здоров’я, забезпечення власної безпеки і безпеки людей у надзвичайних ситуаціях мирного і воєнного часу, підготовку учнів до служби у Збройних Силах України, інших військових формуваннях, виконання військового обов’язку в запасі.  Однією з головних вимог до керівництва допризовною підготовкою я  вважаю глибоко продумане планування навчально-виховного процесу.    

 Урок,  як основна організаційна форма предмета «Захист Вітчизни» проводиться  згідно з навчальним планом та програмою. Особливістю уроку з основ військової справи є його військова тематика, тому він є зовнішньою формою, яка містить внутрішні, специфічні для військової справи форми.  Кожен урок становить єдиний процес, в якому виконання усіх завдань здійснюється у взаємному зв’язку. В той же час, загальні закономірності побудови уроку допомагають ефективніше підготуватися до нього.

   Під час своєї учительської діяльності враховую загальні вимоги до проведення сучасного уроку, а саме:

 озброювати учнів свідомими, глибокими, міцними знаннями;

формувати в учнів  міцні навички та вміння, що сприяють підготовці їх до життя;

підвищити виховний ефект навчання на уроці, формувати в учнів у процесі навчання риси особистості;

здійснювати всебічний розвиток учнів, розвивати їхні загальні та індивідуальні особливості;

формувати в учнів самостійність, творчу активність, вміння творчо вирішувати завдання, які трапляються в житті;

вироблення вміння самостійно вчитися, отримувати та поглиблювати чи поповнювати знання;

формувати в учнів позитивні мотиви навчальної діяльності, бажання вчитися, потребу в розширенні й отриманні знань, позитивне ставлення до навчання.

   Для вирішення цих вимог у моїй роботі склалася система, яка має цілеспрямований характер:

учні оволодівають системою військових знань, здобувають навички та вміння в обсязі відповідної програми;

у майбутніх захисників Вітчизни формуються почуття патріотизму, відповідальності за виконання військового обов'язку, дисциплінованість, моральні та військово-статутні норми поведінки, повага до військової спеціальності та інші якості;

  - учні розвиваються розумово та фізично відповідно до вимог майбутньої військової діяльності та умов служби;

- активізується  психологічне гартування молоді, виробляється внутрішня готовність до подолання труднощів, емоційно-вольова стійкість, позитивне ставлення до військової спеціальності та інші необхідні воїну якості.

Учитель має для себе визначити яким чином він буде організовувати навчально-виховний процес, які методи та прийоми застосовувати для досягнення результату навчання учнів.

Ще Я.А.Каменський зазначав: «Якщо навчання дається дитині важко, то в цьому передусім винні методи, якими її навчають». Це твердження не втратило своєї актуальності і сьогодні.

Сучасним учням потрібен зовсім інший темп навчання, і підґрунтям цього  є активізація пізнавальної діяльності учнів за допомогою активного та інтерактивного спілкування: учня з учнем; учня з групою учнів; учня з учителем; учителя з представником групи; учителя з групою учнів; учителя з класом. Таке навчання в методиці одержало назву комунікативно-ділового або інтерактивного.

 Активізації  пізнавальної  діяльності учнів старших класів під час занять з предмета Захист Вітчизни, самостійності у зборі та систематизації навчального матеріалу сприяє використанню мною як активних так й інтерактивних технологій.

Використовую різні форми та методи роботи з учнями щодо засвоєння ними теоретичних знань, вироблення практичних навичок.

 Кожен урок починається із шикування, перевірки готовності учнів до уроку. На заняттях стосунки між учнями та вчителем, а також учнів між собою підтримуються на зразок взаємовідносин між військовослужбовцями Збройних Сил України. Прагну, щоб кожен урок був логічним продовженням попереднього і, водночас, підготовкою до наступного, змістовним, цікавим для учнів і таким, що спонукає їх до активної діяльності.

У проведенні занять із стройової підготовки за темою «Виконання військового вітання, вихід зі строю та підхід до начальника» залучаю учнів до участі, де розділяю їх на пари і даю можливість почергово бути у ролі і начальника, і підлеглого, віддаючи і виконуючи накази на виконання стройових прийомів.

Із задоволенням учні залучаються до самостійного пошуку інформації з використанням Інтернет-технологій. На заняттях із вогневої підготовки до матеріалу про стрілецьку зброю Збройних Сил України учні шукають, систематизують і дають порівняльну характеристику подібній зброї інших зарубіжних країн: Сполучених Штатів Америки, Великобританії, Ізраїлю.

 Однією з головних умов успішного навчання є здатність тримати дисципліну на уроці, в іншому випадку не спрацьовують ніякі методичні прийоми та хитрощі. Дисципліна більшою мірою залежить від рівня  насиченості уроку, від уміння вчителя перемикати фази уроку, від його здатності задавати мотивацію і стимулювати учнівські успіхи, від уміння тримати педагогічну дисципліну, від уміння використовувати на практиці активні методи навчання. На уроках «Захист Вітчизни» вона відпрацьовується шляхом виконання учнями Статутних вимог: чіткого виходу до дошки, акуратно піднята рука, організоване привітання учителя, вхід і вихід із класу, швидке шикування, точне виконання завдань і другі елементи. Суворе дотримання дисципліни в школі сприяє завчасній психологічній підготовці юнаків, перед службою в армії, прищеплює їм елементи військової дисципліни.

З перших навчальних занять предмета «Захист Вітчизни» я доводжу до відома учнів 10-11-х класів вимоги Конституції України, інших законів України, статутів Збройних сил України щодо захисту Вітчизни, незалежності та територіальної цілісності України, шанування її держаних символів. Упродовж усього навчального процесу на кожному наступному занятті стараюсь донести до свідомості кожного старшокласника, що він є патріотом України, майбутнім захисником Вітчизни. Застосовуючи активні методи навчання під час занять я спонукаю учнів до набування і вдосконалювання необхідних для цього високих морально-психологічних та бойових якостей та навичок.

Дуже тісний зв'язок підтримую з учителями фізичного виховання, уроки яких формують якості, необхідні захиснику Вітчизни – високу працездатність, витривалість, спритність, чітку координацію і точність рухів. 

 Учитель не повинен зупинятися ні на своєму навчанні, ні в своїй творчості, ні в оволодінні новими методами і прийомами навчання та виховання. 

Шляхи подальшого розвитку: розробка мультимедійних уроків з предмета «Захист Вітчизни», створення відеоуроків, покращення матеріальної  бази кабінету.

Готовність до служби в армії формується у цілісному навчально-виховному процесі, залежить від зусиль держави, сім’ї, громадських організацій і від самого юнака, його свідомості, активності, наполегливості. Кожен юнак повинен добре розуміти, які саме знання та навички, якості та властивості характеру потрібні воїнові на початковому етапі військової служби. Мета курсу “Захист Вітчизни” – не тільки підготовка до строкової військової служби, а й подальший фізичний, вольовий, інтелектуальний, професійний, моральний розвиток особистості, формування у юнаків рис здорової людини, якостей справжнього чоловіка.

Вважаю, що саме на уроках Захисту Вітчизни  учні усвідомлюють необхідність з честю виконувати громадянський обов’язок, бути гідними патріотами, захисниками  своєї держави.  

Одним з найважливіших аспектів роботи вчителя  предмету «Захист Вітчизни» вважаю військово-патріотичне виховання. На моє глибоке переконання, для того щоб військово-патріотичне виховання досягло своєї мети його треба проводити безперервно, а не епізодично. (від заходу до заходу, від дати до дати, від вказівки до вказівки). Особисто використовую для цього кожен урок, кожен позакласний захід, кожне заняття гуртка і взагалі, кожне своє спілкування з учнями.

Своє педагогічне кредо: «Підготуй учня, у якого можеш навчитися сам» стараюсь підтверджувати щоденними практичними справами і основним своїм завданням вважаю виховання громадянина-патріота, завжди готового, у разі необхідності, стати на захист Батьківщини зі зброєю в руках. 

Формування патріотичної особистості 
на уроках  і в позаурочний час 

засобами образотворчого мистецтва

(З досвіду роботи вчителя образотворчого мистецтва Володарськ-Волинської гімназії Ігнатенко Н.М.)

Вдихнути в юну душу

громадянина – означає передати 

не тільки радість,

 захоплення, гордість

за все те, що становлять 

собою наші святині,

але й сердечну біль, 

тривогу і турботу

за долю цих святинь – 

свободу і незалежність, 

честь і велич

багатство і славу нашої

 улюбленої Вітчизни.

                      В.О. Сухомлинський
        Справжній патріотизм виявляється в любові до своєї країни, у вшануванні рідної мови, народних традицій, культури і мистецтва, культурних надбань минулого і сучасності України та діаспори, у цілковитій готовності до захисту Вітчизни. 

          Відомий педагог В. Сухомлинський зазначав: «Не можна забувати, що особливо сильно і яскраво патріотичні почуття і переконання виражаються в силі духу, у волі людській тоді, коли Батьківщина в небезпеці, у годину найтяжчих випробувань».

          Тема патріотизму нині надзвичайно актуальна. Як пробудити в людині почуття любові до Батьківщини? Саме пробудити, тому що воно є в кожній душі, і треба його посилити точним чистим тоном. Адже патріотизм є бажанням діяти на користь своєї країни.

         Україна – наша Вітчизна. Це місце визначних мрій і грандіозних справ.  Українське – на піку по полярності. Українські національні символи всюди. До того ж не лише тут, в Україні, але й  за кордоном. Національні візерунки та поєднання синього і жовтого кольорів використовують дизайнери зі світовим ім’ям.  

Формування патріотичної особистості як першооснови виховної та позашкільної роботи – це дослідження організаційних особливостей і психолого-педагогічних чинників національно-патріотичного виховання учнівської молоді; формування її естетичної культури, виявлення можливостей і шляхів підвищення ефективності виховного процесу за умов оновлення змісту, форм і методів реформування позакласної роботи, упровадження інноваційних виховних технологій.
Становлення української державності, побудова громадянського суспільства, інтеграція України у світове та європейське співтовариство передбачають орієнтацію на людину, на її духовну культуру й визначають основні напрями виховної роботи з молоддю та модернізації навчально-виховного процесу.

Ідеалом виховання є різнобічно та гармонійно розвинена національно свідома, високоосвічена, життєво компетентна особистість, здатна до саморозвитку та самовдосконалення.
Головна домінанта щодо патріотичного виховання молоді – це формування в особистості ціннісного ставлення до навколишньої дійсності та себе, активної за формою та моральної за змістом життєвої позиції. У сучасному суспільстві використовують погляд на виховання як процес подолання негативних тенденцій у розвитку особистості та сприйняття вихованця лише як об'єкта виховних впливів.
Формування гармонійної особистості учня загальноосвітньої школи є провідною проблемою української психолого-педагогічної науки. За сучасних умов пріоритетну роль відіграє саме розвиток патріотичної особистості, а також громадянське, національне, військово-патріотичне виховання.
Педагогічна практика свідчить, що у патріотичному вихованні існують серйозні суперечності між потребами суспільства та можливостями школи, сім'ї і, крім цього, недостатньо впроваджено нові, інноваційні форми та методи виховної роботи, за допомогою яких формують особистість, патріотичні почуття дитини. Тому обрана тема є досить актуальною.
Під час дослідження цієї теми і в межах реалізації Програми національного виховання учнівської молоді Хорошівщини на 2016-2017 роки головним завданням національно-патріотичного виховання вбачаємо такі:
1) створення умов для формування особистості, яка усвідомлює свою приналежність до українського народу, зберігає та підтримує українські культурно-історичні традиції, шанобливо ставиться до рідних святинь і національних духовних надбань шляхом громадянської та правової освіти в межах морально-етичного кодексу учня;
2) виховання громадянина-патріота України з високою національною свідомістю засобами навчальної та позакласної діяльності, музейної справи, гурткової роботи;
3) упровадження соціального проектування, формування у дітей та учнівської молоді соціально-ціннісних орієнтирів, соціальної ментальності;
4) пошанування традицій святкування народних і державних свят як способу активізації загальношкільної взаємодії;
5) активну взаємодію зі структурними підрозділами органів місцевого самоврядування щодо громадянського, героїко-патріотичного, національного виховання молоді.
Патріотичний напрям виховання учнів школи складається із:
· громадянської освіти та громадянського, національного виховання;
· військово-патріотичного виховання; 
· правового виховання;
· морально-етичного та духовного виховання на підставі вивчення традицій українського народу;
· музейної справи;
· краєзнавчої та пошуково-дослідної діяльності; 
· соціального проектування;
· учнівського самоврядування.
Вище перелічені складові патріотичного виховання реалізуємо в школі різними шляхами. Патріотичне виховання здійснюємо як на уроках і факультативних заняттях, так і під час позакласної роботи.
Предмети уваги патріотичного виховання:
· національна ідея;
· національна культура;
· рідна мова;
· історія народу і держави;
· самовизначення, самоідентифікація;
· категорії Батьківщини (мала і велика Батьківщина);
· лідери та герої народу, нації, держави;
· рідний край, місто, село.
Програмою з образотворчого мистецтва  пропонуються теми, які знайомлять  дітей із українським національно-декоративним  мистецтвом, народними промислами, з картинами українських художників. Саме ці уроки допомагають дитині увійти у світ творчості і краси, долучитися до скарбів художньої культури, плідно сприяють розвитку її емоційно-чуттєвої сфери, поглиблюють знання, і головне – виховують потребу у збереженні та примноженні духовного та матеріального багатства українського народу, готовності до захисту національних інтересів України.

     Українська мистецька спадщина володіє досить великим потенціалом, який можна використовувати на уроках:

· наочні засоби, зроблені самим учителем;

· методична наочність друкованого (видавничого) характеру;

· родинні реліквії;

· мистецькі твори українських авторів;

· мистецькі твори світових класиків.

 Образотворче мистецтво відображає дійсність у наочних образах, відтворює об'єктивно наявні властивості реального світу: об'єм, колір, просторовість, матеріальну форму предмета, світлоповітряне середовище тощо, зображує не тільки те, що доступне безпосередньому зоровому сприйняттю, але й передає розвиток подій у часі, певну фабулу, розгорнуту оповідь, розкриває духовний склад людини, її психологію.

  Патріотичний напрямок виховної роботи знайшов відображення у проведенні уроків образотворчого мистецтва, інтегрованого курсу «Мистецтво» та художньої культури.

Впродовж тривалої історичної еволюції українська школа накопичила значний досвід виховання дітей та юнацтва засобами мистецтва. Мистецька спадщина втілює і передає ціннісне ставлення до світу крізь призму етнонаціональної специфіки, тому вона є ефективним засобом виховання моральності, патріотичних почуттів, громадянської позиції. Цінності мистецтва важливі також з огляду на сучасне існування дітей і молоді в полікультурному просторі. Завдяки універсальності художньо-образної мови вони передають зрозумілу для різних народів смислову інформацію, дають змогу особистості вступати в невербальний діалог з різними культурами минулого і сучасності, розуміти інших і розширювати таким чином свій власний духовний світ, його унікальність і самобутність. 

Пам'ятки народного мистецтва зазвичай використовуються лише з наочно-ілюстративною метою, а не як тип художньої творчості, що об'єднує у собі матеріальне виробництво і духовну культуру. Ознайомлення з матеріальною спадщиною минулого дозволяє учням глибше зрозуміти духовний, естетичний світ тих, хто жив і творив до нас, конкретно уявити спосіб життя, думки людей, систему цінностей попередніх епох.

На уроках образотворчого мистецтва виховую в учнів цілісне сприймання дійсності за художньо-естетичними законами, розвиваю зорову культуру і творчу уяву, а також оволодіння різноманітними засобами створення художніх образів. У предметі "Образотворче мистецтво" взаємопов'язані три провідні компоненти: образне бачення світу, мистецтвознавчі знання та відповідні способи образотворчої діяльності.

Виховний потенціал образотворчого мистецтва реалізую через такі компоненти змісту предмета, як сприймання, опанування елементів художньо-образної мови образотворчого мистецтва, художньо-творчої діяльності учнів.

Сприймання творів образотворчого мистецтва на уроках відбувається під час специфічного процесу споглядання. Він проходить стадії розвитку від первинного одномоментного враження – сприйняття – до все глибшого занурення глядачем у власні переживання в контакті з художнім твором. Виховую в учнів здатність до самозаглиблення, погляду на світ через призму власної індивідуальності, необхідної для повноцінного сприйняття мистецтва.

Твори образотворчого мистецтва зовнішньо нерухомі. Водночас художні образи можуть бути напрочуд динамічними, оскільки образотворчому мистецтву притаманні як зображальні, так і виражальні функції, які взаємозалежні та взаємозумовлені.

Тему любові до Вітчизни на уроках образотворчого мистецтва та курсу «Мистецтво» розкриваю в кожному класі середньої ланки. Діти вивчають зразки візуального, просторового та синтетичного мистецтва, починаючи з його зародження, розглядають відомих діячів, які внесли вагомий внесок у створення саме українського мистецтва. Також відбувається вивчення культури інших народів. Наприклад, розглядаючи тему «Скульптура. Гімн людині» у 6-му класі, кожен урок починала з прослуховування Державного Гімну України. 

Одним із завдань у 7-му класі є створення пам’ятки архітектурної споруди свого міста, де діти творчо підходять до виконання роботи, спочатку вони досліджують вибрану споруду, знаходять цікаві відомості про неї, вивчають історію створення, аж потім переносять на папір не просто побачену будівлю, а з певним переосмисленням, своїм сприйняттям та баченням в ній вже не звичайну споруду, а історичну пам’ятку архітектури. Таким способом учні працювали над замальовками пам’яток архітектури селища Хорошів: Свято-Михайлівського храму, костелу Преображення Господнього. Створювали ескізні замальовки монументальної скульптури – пам’ятника героям Великої Вітчизняної війни, ескізи садово-паркової скульптури для прикрашання парку ім. М. Кутузова та інших громадських місць селища.

Серед тем уроків на місцевому матеріалі визначимо такі: «Барвисте диво українського народного розпису: кераміка Баранівки та Коростеня», «Вишивка на Поліссі», «Вишивка – невмирущий оберіг. Майстрині Володарщини», «Лялька-мотанка – оберіг роду», «Створення ескізу герба Хорошева», «Вулицями рідного селища», «Краєвиди Володарщини».

Учні активно брали участь у  Всеукраїнських акціях «Напиши лист воїну АТО», «Малюнок для воїнів АТО»,  «Лист пораненому», «Янгол для воїна», «Єдина країна». Школярі виготовляли поробки  для Благодійного ярмарку-продажу, який організував Відділ освіти, молоді та спорту Хорошівської райдержадміністрації. Ярмарок відкрив чергове депутатське засідання. Мер селища, високопосадовці району, а також гості – делегати з Польщі, мали змогу придбати різноманітні сувеніри, солодощі, які виготовили учні та вчителі наших закладів освіти. Виручені кошти пішли на потреби 95-ої Аеромобільної бригади. 
На таких уроках формується почуття патріотизму, любові до свого народу, уміння аналізувати зовнішні та внутрішньополітичні умови та уміння самостійно адекватно оцінювати події, що відбуваються у державі і світі; виховується почуття гордості, глибокої поваги до символів держави, іншої загальнодержавної та регіональної символіки та історичних святинь.

ЗАСОБИ РЕАЛІЗАЦІЇ НАЦІОНАЛЬНО-ПАТРІОТИЧНОГО ВИХОВАННЯ
Першоелементом національної культури, безумовно, є рідна мова. Завдання відродження, збереження мови, знайомства учнів з літературою рідного краю вирішують учителі української мови, які впроваджують на своїх уроках різноманітні інтерактивні технології. До 200-річчя Т. Г. Шевченка у березні 2014 року в школі пройшов комплекс заходів (відкриті уроки та виховні свята до ювілею Кобзаря). Учні брали участь у створенні ілюстрації до поезій із «Кобзаря», поезій Лесі Українки, казок Івана Франка, байки Леоніда Глібова та Григорія Сковороди. Щороку вшановуємо пам'ять загиблих під час голодомору 1932-1933 рр., Великої Вітчизняної війни, аварії на ЧАЕС, партизанського руху на Житомирщині. Створюємо виставки малюнків та плакатів «День партизанської слави», «Пам’ять про героїчне минуле», «Пам’ять не згасне», «Чорний біль моєї Вітчизни», «На Чорнобиль лелеки летіли». 

Учні брали участь в оформленні матеріалів до районного, обласного та всеукраїнського етапів Всеукраїнського фестивалю «Українська паляниця» (8-10 листопада 2016 р.)

Протягом 2015-2016 н.р. у сьомому класі було проведено ряд виховних годин на патріотичну тему. Серед них родинна справа «Серце до серця», у якій узяли участь батьки, бабусі та дідусі учнів. До Дня вшанування учасників бойових дій на території інших держав та 20-ї річниці виведення військ колишнього СРСР з Республіки Афганістан 15 лютого 2016 року було проведено урок мужності «Афганістан – душі кривава рана» із запрошеним гостем – учителем-афганцем Данюком Олександром Тимофійовичем.

Зусилля педагогів дирекція школи спрямовує на виховання учнів у дусі патріотичного обов'язку, готовності їх до військової служби та захисту і України, поваги до національного та міжнародного законодавства, засад демократичної, правової держави. Патріотизм в Україні традиційно завжди мав духовне коріння, насичене православною вірою. Неабияку роль у становленні особистості відіграють християнські цінності як підґрунтя формування гуманних якостей дитини, як аспект розвитку її духовності.
Національна система виховання на уроках образотворчого мистецтва створює всі умови для того, щоб розкривалися природні задатки, формувалися нахили, здібності, вироблялося творче, самобутнє світобачення кожної особистості, реалізовувався її творчий потенціал. Вона є складовою і невід'ємною частиною життєдіяльності, життєтворчості рідного народу. Якщо ми хочемо виховати молоде покоління в українському національному дусі, необхідно дотримуватися ряду педагогічних умов. Серед них такі:
( доступність дитячому сприйманню дібраного матеріалу;

( сприятливий мікроклімат спілкування між педагогами і дітьми на уроках і поза ними;

( доступність, педагогічна доцільність пропонованих завдань;

( варіативність прийомів і форм організації діяльності дітей;

( використання новітніх навчально-виховних технологій. 

Отже, потрібно використовувати всі засоби, всі сили і можливості, всі знання, щоб надихнути дитину на творчість, дати повірити в свої сили, зацікавити та навчити творити «з душею», продовжуючи традиції нашого народу, виховуючи громадянина України, патріота – ось завдання вчителя образотворчого мистецтва Володарськ-Волинської гімназії.

ВИСНОВКИ
1. Отже, система патріотичного виховання Хорошівської гімназії Житомирської області охоплює навчальний процес, позакласну роботу, роботу з батьками та громадськістю.

Військово-патріотичне виховання є складовою системи національного виховання. До форм військово-патріотичного виховання належать лекції, бесіди, розповіді, конкурси, співпраця з військовими, волонтерами, екскурсії до музеїв бойової слави, робота гуртків військово-патріотичного виховання, зустрічі з воїнами АТО, пошукова робота, проектна діяльність.

Державний, соціальний, військовий, психолого-педагогічний, правовий напрями виховання реалізуються в методах переконання, стимулювання, особистого прикладу та самопідготовці.

Уроки героїзму, уроки мужності, листи дружби ровесникам, конкурси малюнків, зустрічі з воїнами-афганцями, з ветеранами Другої світової війни, учасниками АТО, конкурси військово-патріотичної пісні і строю, виготовлення вітальних листівок, участь у змаганнях з військово-прикладних видів спорту на кубок О.С. Кесельмана, у грі «Сокіл-Джура», виставки літератури сприяють втіленню основних ідей військово-патріотичного виховання у навчально-виховний процес Хорошівської гімназії Житомирської області.

2. Сьогодні випускник гімназії має виявити готовність самовіддано розбудовувати суверенну, незалежну, демократичну, правову, соціальну державу, забезпечувати її національну безпеку, знати свої права та обов’язки, цивілізовано відстоювати їх, сприяти єднанню українського народу, громадянському миру і злагоді в суспільстві.

Готовність до служби в армії формується у цілісному навчально-виховному процесі, залежить від зусиль держави, сім’ї, громадських організацій і від самого юнака, його свідомості, активності, наполегливості. Кожен юнак повинен добре розуміти, які саме знання та навички, якості та властивості характеру потрібні воїнові на початковому етапі військової служби. Мета курсу “Захист Вітчизни” – не тільки підготовка до строкової військової служби, а й подальший фізичний, вольовий, інтелектуальний, професійний, моральний розвиток особистості, формування у юнаків рис здорової людини, якостей справжнього чоловіка.
3. Національна система виховання на уроках образотворчого мистецтва створює всі умови для того, щоб розкривалися природні задатки, формувалися нахили, здібності, вироблялося творче, самобутнє світобачення кожної особистості, реалізовувався її творчий потенціал. Вона є складовою і невід'ємною частиною життєдіяльності, життєтворчості рідного народу. Якщо ми хочемо виховати молоде покоління в українському національному дусі, необхідно дотримуватися ряду педагогічних умов. Серед них такі:
( доступність дитячому сприйманню дібраного матеріалу;

( сприятливий мікроклімат спілкування між педагогами і дітьми на уроках і поза ними;

( доступність, педагогічна доцільність пропонованих завдань;

( варіативність прийомів і форм організації діяльності дітей;

( використання новітніх навчально-виховних технологій. 

Отже, потрібно використовувати всі засоби, всі сили і можливості, всі знання, щоб надихнути дитину на творчість, дати повірити в свої сили, зацікавити та навчити творити «з душею», продовжуючи традиції нашого народу, виховуючи громадянина України, патріота – ось завдання вчителя образотворчого мистецтва Хорошівської гімназії.
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