77-і роковини трагедії в Бабиному Яру

 Голос за кулісами. 29 і 30 вересня – трагічні дати в історії України. У ці дні 1941 року нацисти знищили в Києві десятки тисяч громадян, мешканців міста, більшість з яких були євреями. Серед невинно закатованих були тисячі українців, росіян, громадян інших національностей. 

1. Вам,полеглим не на полі бою і не зі зброєю в руках,
вам позбавленим можливості захищати і захищатися,

          вам,загиблим безвинно і безглуздо.
2. Вашим книгам, які ви не встигли написати,

         Вашим симфоніям, які не встигли пролунати,

         Вашим відкриттям, які ви не встигли зробити,
3. Вашим нерозкритим талантам і здібностям,

         Вашій нерозтраченій любові і нездійсненим мріям,

         Вашим життям, які ви не встигли прожити –
         Присвячуємо цей захід…

Вед. 1. Друга світова війна в розпалі. 19 вересня 1941 року після 78 днів оборони радянські війсь​ка залишили Київ. У цей же день німецькі війська вступили в місто. 
Вед. 2. На момент початку війни чверть жителів міст становили євреї. За переписом населення 1939 р. у Києві проживало 847 тисячі жителів, зокрема українців — 53%, євреїв – 25%, росіян – 16%.
Вед. 1. 24 вересня радянськими підпільниками були підірвані будинки окупаційної адміністрації. Вибухи і пожежі тривали й у наступні дні, у Києві було знищено близько 940 великих будівель. 
Вед. 2. Нацисти використали це як привід для знищення єврейського населення, яке вони звинуватили у вибухах. Голокост розпочався і на території України. 

Вед. 1. Що ж означає «голокост»? В перекладі з давньогрецької – всеспалення. На мові іврит (єврейській) – шоа – катастрофа, лихо. Голокост – цілеспрямоване винищення народу, а, зокрема, єврейського. 

Вед. 2. У політиці негативне ставлення до євреїв носить назву антисемітизм (проти семітів). Семіти – стародавня назва єврейського народу. Антисемітизм був характерний протягом тривалого часу для багатьох країн світу. У Німеччині з 1933 року, після приходу до влади Гітлера, антисемітизм став офіційною політикою фашистської держави.  
Вед. 1. Отже, повернемося до окупованого Києва…26 вересня 1941 р. відбулася нарада, на якій розглянули заходи щодо ліквідації єврейського населення міста. Визначили місце розстрілу — Бабин Яр, один з найбільших на території Києва ярів, де можна було б заховатити тисячі трупів. 
Вед. 2. До Бабиного Яру існували зручні підходи, поряд — залізнична станція Лук’янівка-товарна, що давало змогу створити враження у приречених переїзду на нове місце проживання. 28 вересня німецька  комендатура  розклеїла  по місту  наказ  німецькою та українською  мовами: 
Вед. 1. «Всі жиди міста Києва і його околиць повинні  з'явитися  в понеділок 29 вересня 1941 року до 8 години ранку на перехрестя Мельниківської і Дегтярівської вулиць. Взяти з собою документи, гроші, цінні речі, а також теплий одяг і білизну. Хто з жидів не виконає цього наказу, буде розстріляний». 
Вед. 2. Оскільки в цьому місці проходила залізнична дорога, то євреї думали, що їх збирають для евакуації в іншу країну або в концтабір у Німеччині, і цим пояснюється наказ узяти теплі речі. Тому більша частина київських євреїв спокійно зібралась у вказаному місті. 
Вед. 1. Навіть не всі німці вірили у масовий розстріл євреїв. Збереглася розмова про те, що у німця, який стояв в оточенні старі люди, які говорили німецькою, запитали: «Правда, що нас будуть зараз розтрілювати?» «Ви що, Ви що, щоб німці зробили таку підлість. Ніколи в житті!»  відповів той.
Вірш «Звичайний яр, брудний і неохайний»
Вед. 3. Айнзацкоманди і зондеркоманди накази по знищенню «ворогів Рейху» отримували усно. Для проведення операції була виділена айнзацкоманда 4-а під командуванням штандартенфюрера СС Пауля Блобеля, поліцейські батальйони і загін української допоміжної поліції.
Вед. 4. Уранці 29 вересня вбік Лук’янівки рушили тисячі киян. Вони йшли, навантажені речами, з торбинками в руках з валізами, з вузликами. Несли грудних дітей, трох старших вели за руки, котили перед собою каляски з немічними старими. 
Вед. 3. Людський потік рухався до перетину вулиць Мельникова і Пугачова. Тут людей зустрічали автоматники і назад вже нікого не відпускали. Більшість тих, що прийшли, становили жінки, діти і люди похилого віку, крім євреїв, були представники інших національностей з інтернаціональних сімей. 
Вірш « А день» осенний прозрачен, медлителен, вечен.

Вед. 4. У кінці вулиці було влаштовано пропускний пункт, за яким збоку була прихована канцелярія. По черзі за пропускний пункт відводили 30-40 чоловік, де у них відбирали речі і примушували роздягатися. Потім поліцаї за допомогою палиць заганяли людей в проходи в насипу на краю яру глибиною 20-25 метрів. 
Вед. 3. На протилежному боці знаходився кулеметник. Постріли глушилися музикою і шумом літака, який кружляв над яром. Після того, як рів заповнювався 2-3 шарами трупів, зверху їх присипали  землею. 
Вірш «Кукла Сара»

Вед. 4. До настання темряви німці встигли розстріляти лише дві третини з тих, хто прийшов, майже 22 тисячі. Інших приречених загнали на ніч у порожні гаражі на вул. Лагерній, а розстріляли наступного дня. 
Вед. 3. Потім німецькі сапери підірвали схили яру, аби засипати тіла і змусили військовополонених вирівняти дно яру. Речі розстріляних зібрали й відвезли на склад у приміщення школи №38.
Вед. 4. За два дні  29 і 30 вересня 1941 р.  розстріляно понад 30 тисяч мирних жителів Києва, переважно євреїв, про що керівництво айнзацкоманди доповіло Берліну.
Вірш «В истории еврейства»

Вед. 3. З самого Бабиного Яру врятувалося всього  29 чоловік. Одна з них – відома на увесь світ Діна Пронічева. Тоді жінці було 30 років. Вона провела у лігві смерті три дні. Це свідчення Діни Пронічевої на Нюрнберзькому процесі 1946 року.
Відео 1 про Діну Пронічеву

Вед. 4. Після масових розстрілів у Києві ще залишалися тисячі євреїв, які не з’явилися на збірний пункт. Багато хто з них був у змішаних шлюбах, і їх рятували неєврейські родичі. Хтось намагався сховатися за допомогою сусідів, знайомих, діставали документи на інше ім’я.

Вед. 3. Київ став першим великим містом, «вільним від євреїв». За переписом населення, який провела Київська міська управа, на 1 квітня 1942 р. у місті проживало 352000 осіб, з них євреїв — 20.

Вед. 4. Звільненому від євреїв Києві життя кращим не стало. Професор І. Житов писав: «За расправой с евреями, примерно месяца через два-три, последовала такая же расправа с цыганами. Два народа были «освобождены» от всего, в том числе и от жизни. Среди населення г. Киева, достаточно уяснившего себе соседство освободителей, после этих событий сложилась поговорка: «немцам гут, евреям капут, цыганам тоже, украинцам − позже».

Вед. 3. Усі два роки фашистської окупації м. Києва до Бабиного Яру регулярно прибували криті машини поліції безпеки та служби СД. Позбавляли життя вже незважаючи на національність. Спершу розстрілювали. 
Вед. 4. А починаючи з 1942 р. знищували тут же в газвагенах-душогубках. Розстріляли навіть пацієнтів психоневрологічної лікарні ім.Павлова. 

Вед. 3. Масові страти продовжувалися аж до відходу німців з Києва. 10 січня 1942 було розстріляно близько 100 матросів Дніпровської флотилії. 
Вед. 4. У Бабиному Яру було розстріляно 621 член ОУН, серед них українська поетеса Олена Теліга і її чоловік, у якого була можливість врятуватися, але він вважав за краще залишитися з дружиною. 
Вед. 3. Після вбивства євреїв в ярах Бабиного Яру було розстріляно передові робітники київських заводів «Більшовик», «Ленінська кузня», футболісти київського «Динамо».
Вед. 4. У серпні 1943 р., коли радянські війська були неподалік Києва, окупанти взялися «замітати сліди». Роботи проводили під загальним керівництвом того ж таки штандартенфюрера СС П. Блобеля. Відкопувати і спалювати трупи примусили в’язнів Сирецького концтабору, які працювати з кайданами на ногах. 
Вед. 3. Поводилися з ними вкрай жорстоко. Жили в’язні у землянках. 28 вересня 1943 р. в’язні склали останню піч для спалюванні тіл. Вони розуміли, що споруджують ії для себе і вночі здійснили відчайдушну спробу втечі. З 326 ув’язнених живими залишилися лише 18.
Вед. 4. У різних публікаціях даються різні цифри загальної кількості знищених у Бабиному Ярі — приблизно від 70 тисяч до 200 тисяч чоловік. 
Вед. 3. У 1946 році на Нюрнберзькому процесі згідно з висновками спеціальної державної комісії для розслідування нацистських злочинів під час окупації Києва,  наводилася оцінка близько 100 тисяч чоловік.

Вірш «Сто тысяч»
Вед. 1. Довгі роки тоталітарної системи замовчувалися правда, про трагедію Бабиного Яру. На місцях масових розстрілів і катувань за наказом чиновників виросли житловий масив та парк відпочинку.
Вірш «Над Бабьим Яром памятников нет»
Відео 2

Вед. 2 .Нині Бабиного Яру фактично не має, його зрівняли із землею. Тут проклали дороги й трасу метрополітену, побудували житлові квартали, розбили парк. 
Вед 1. Лише верхів’я урочища Бабин Яр у межах вулиць Дорогожицької, Мельникова, О. Теліги та Оранжерейної залишилося незабудованим — як місце трагедії світового масштабу, місце історичної пам’яті. У Бабиному Яру та поблизу нього встановлено 25 пам’ятників.
Вед. 2. Щороку 29 вересня у Національному історико-меморіальному заповіднику Бабин Яр відбуваються жалобні мітинги та походи, покладання квітів до пам’ятників. Традиційно державні діячі зарубіжних країн відвідують меморіал, вклоняються пам’яті жертв нацизму. 
Вед. 1. Багаторічними пошуками активістів встановлено значну кількість імен загиблих, видано “Книгу пам’яті Бабиного яру”. Вшановуються “Праведники світу”  − ті, хто допомагав окремим євреям під час нацистської окупації. У Музеї історії Києва створено відділ “Бабин яр”.
Вед. 2. Тему ШОА досліджують Національний меморіал Катастрофи та Героїзму «Яд ва​Шем» у Єрусалимі, Український центр вивчення історії Голокосту (директор Анатолій Подольський), Укранський інститут вивчення Голокосту «Ткума» (директорі Ігор Щупак).

Вед. 1.Вбивство безневинних людей тільки за те, що вони належать до тієї чи іншої нації, стало одним з найстрашніших і найкривавіших злочинів нацизму. 
Виступ бібліотекаря
Відео 3 Сівінської «Бабин Яр»
Вед. 1. Бабин Яр – це трагедія всього людства, але сталася вона на українській землі.
Вед. 2.  І тому українець не має права забувати про неї так само, як і єврей. 
Вед. 3. Бабин Яр - це наша спільна трагедія, трагедія всього єврейського  і українського народу.

Вед. 4. Мир і злагода — це головне, що нам потрібно сьогодні. 
Вед. 1. Пам 'ятаючи про трагедію минулої війни, ми з надією дивимося в майбутнє і віримо в нашу державу.

Вед. 2. Народе, що дав геніїв великих,
Народе, що несеш із світових глибин

Високий чесний дух серед обмовин диких,
Низький тобі уклін!
Вед. 3.Нас хліб живив один, одні поїли води,
Ділили, як брати, ми радість і печаль.
І нам за землю цю, за цвіт її свободи
Життя віддать не жаль.
Вед. 4. Нас не зломать повік, бо ми не поодинці,
А попліч ідемо крізь темряву негод...

Не умирать, а жить, євреї, українці!
Усі: Нехай живе народ!
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