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Виховну діяльність у ліцеї протягом 2020-2021 було проведено за напрямками: основні орієнтири виховання, вагоме місце серед яких було приділено національно-патріотичному вихованню; робота з обдарованими учнями, розвиток творчої особистості, соціальний захист дітей, формування навичок здорового способу життя, робота з батьками, робота з дітьми девіантної поведінки, робота з профілактики дитячого травматизму, робота з попередження правопорушень; гурткова робота; діяльність осередку учнівського самоврядування.
Учні ліцею взяли участь у онлайн конкурсах, змаганнях та творчих заходах, що проводилися на районному, обласному, усеукраїнському рівнях. 

Команда «Fiery Hearts» − переможець відбіркового етапу ХХVII Всеукраїнського фестивалю дружин юних пожежних.

До Міжнародного дня вишиванки близько 200 учнів та 20 вчителів узяли участь у масовому фото «Сорочка-вишиванка».

Грицькевич Нікіта (1-Б) узяв участь у VII Всеукраїнському конкурсі учнівської і студентської творчості «Змагаймось за нове життя!», присвяченому 150-річчю від дня народження Лесі Укранки.
З метою екологічного виховання юного покоління працював гурток «Вартові довкілля» (керівник Антонюк Л. В.). Педагог та гуртківці підготували відеовиступ екологічної бригади «Сигнал» для місцевого етапу конкурсу колективів екологічної просвіти «Земля – наш спільний дім». Виховні заходи до Всесвітнього дня здоров’я пройшли під гаслом «Здоров´я – основа усього на світі! Хай будуть здорові дорослі і діти!»
З метою національно-патріотичного виховання юнацтва успішно працювали гуртки «Влучний стрілець» та «Козацькі джури» (учитель предмету «Захист України» Новосадов Г. С.). Учні взяли участь у дитячо-юнацькій еколого-патріотичній грі «Паросток».
Рій «Козаки» (керівник Новосадов Г. С.) протягом 2020-2021 навчального року проводив активну підготовку до участі в обласному етапі змагань Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура») «Джура – 2021: Замкова Гора». У зв´язку з карантинними обмеженнями 3 відбіркові конкурси проводилися онлайн: учні здобули І місце в обласному онлайн-конкурсі "Рятівник"(Наказ Управління освіти і науки Житомирської обласної державної адміністрації № 84 від 12.05.2021), ІІ – у конкурсі «Впоряд» (Наказ Управління освіти і науки Житомирської обласної державної адміністрації «Про підсумки проведення обласного онлайн-конкурсу «Впоряд» від 22.12.2020  №209) та ІІІ – у конкурсі «Відун» (Наказ Управління освіти і науки Житомирської обласної державної адміністрації № 76 від 06.05.2021).

22-25 травня учасники рою взяли участь у конкурсі «Таборування». Протягом 4 діб учні на чолі з Новосадовим Г. С. та Дем´янчуком І. М. перебували у лісосмузі поблизу Хорошева. Вони виконали «Добре діло» − благоустрій зони відпочинку біля лісового озера. З учнями проведені залікові змагання: «Тактична підготовка», «Смуга перешкод», «Саперна підготовка», «Стрільба», «Метання гранати», «Пластун»; вишколи: «Українське військо: від витоків до сьогодення» (історик-краєзнавець Цвіра І. А.), «Історія Хорошівського району» (завідувачка Хорошівського музею історії району Онофріюк В. Г.), «Афганістан болить у моїй душі» (воїн-інтернаціоналіст, учасник бойових дій на території інших держав Данюк О. Т.), майстер-класи «Військовий рукопаш» (тренер-викладач відділення фрі-файту Хорошівської ДЮСШ Козакевич С. Ж.), «Тактика ведення бою» (старший інструктор Хорошівського районного військового комісаріату Мороз М. С.), «Козацький оберіг» (корекційний педагог Ковтонюк О. С.). Рій «Козаки» здобув ІІ місце в обласному онлайн-конкурсі таборування (Наказ Департаменту освіти і науки Житомирської обласної державної адміністрації «Про підсумки проведення обласного онлайн-конкурсу «Впоряд» від 02.07.2021  №36).
З 22 по 26 червня рій «Козаки» узяв участь у 9-х обласних змаганнях Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура»)  «Джура – 2021: Замкова Гора», який проводився в у районі Позаміського закладу оздоровлення та відпочинку «Супутник», у Богунському лісовому масиві м. Житомира. Склад рою: десятикласники Панченко Анна, Голяченко Денис, Хропонюк Анастасія, Чайківський Андрій, Кузьменко Іван, Кириченко Андрій, Кондратюк Максим, Панасюк Кіріл. Рій посів 4 загальнокомандне місце та має такі здобутки: І місце у конкурсі «Рятівник», ІІ місце у конкурсі «Пластун», ІІ місце у конкурсі «Метання гранати», ІІІ місце у конкурсі «Стрільба», ІІІ місце у конкурсі «Тактична підготовка». Над підготовкою команди працювали педагоги: Новосадов Г. С., Дем´янчук І. М., Муська Н. М., Багінський В. С., Зідражко Т. П. 
Учасники дитячої театральної студії «Феєрія» (керівник Сівінська І. В.) здобули Гран-прі у номінації «театральний жанр» Всеукраїнського конкурсу-фестивалю «Зірочко, засвітись!» (м. Житомир). Учасники молодшої групи стали дипломантами І телевізійного Гранд-конкурсу «Талант є!» (м. Бердичів). Гуртківці узяли участь у заходах до Дня Незалежності України, Свята весни, Міжнародного дня театру, до 150-річчя від дня народження Л. Українки,  Дня перемоги над нацизмом у ІІ світовій війні, Міжнародного дня захисту дітей, 30-річчя зразкового дитячого вокального колективу «Кольорові пташки», 25-річчя Дня Конституції України як в онлайн-концертах, так і на сценічних майданчиках. Вони представили літературно-музичні композиції «До українців», «З Україною в серці»; «Шлях на Голгофу», «Сім струн», «Життя іде і все без коректур» ; композиції «Та сила», «Мучениці», «Французький шик», «Дорога смерті».
Протягом 2020-2021 н. р. активно діяло учнівське самоврядування − співдружність «ТЕМП». Темпівці стали учасниками онлайн-заходів: форуму Національної ради дітей і молоді за участю Президента Володимира Зеленського, засідання Обласної ради старшокласників «Організація діяльності учнівського самоврядування на період 2020-2021 н. р», зустрічі «Реалізація молодіжних проєктів», вебінарі «Молодь змінює світ»: «за» і «поза» рамками дозволеного», який проводив Департамент культури, молоді і спорту обласної державної адміністрації. У травні 2021 року Куберштейн Каріна представила здобутки учнівської співдружності «ТЕМП» за 2020-201 н. р. під час звітно-виборчої конференції обласної ради учнівського самоврядування. 
Темпівці співпрацювали з освітніми закладами, установами та громадськими організаціями Хорошівщини та Житомирщини. Вони узяли участь у проєкті  серед освітніх закладів Хорошівської ТГ «Стань помітним» за програмою Ектів сітізенс юкрейн за фінансової підтримки Брітішш кансіл юкрейн. Учениця Панченко Анна (10-А) увійшла до фіналістів вікторини «Хорошівщина в роки Другої світової війни» проєкту «Ми вірні пам´яті» в рамках програми Ектів сітізенс юкрейн. Організатор – Хорошівський музей історії району, директор Валентина Онофріюк. Спільно з Музеєм історії району провели фотофлешмоб до Дня укр. хустки. Старшокласниці узяли участь в онлайн-тренінгах ненасильницької та недискримінаційної взаємодії з оточуючими проєкту «Школа рівних». Ініціатор – голова БГЖО «Нитка Аріадни», редактор газети «Прапор» Галина Мінялук. Десятикласники Іщук Михайло та Проховська Юлія взяли участь у дебатах Всеукраїнської ініціативи "Активна Громада" Житомирщини. Тренер − Оксана Давиденко.

З метою запобігання коронавірусної інфекції темпівці проводили активні перерви та новорічні флешмоби на свіжому повітрі для учнів початкових класів, провели акції «Стоп: СOVID-19». 
Висвітлення інформації про освітню діяльністю ліцею систематично здійснювалося на сторінках місцевої газети «Прапор», газети «Informpost», на сайті Хорошівського ліцею № 1, у соцмережі Фейсбук.
